

B 52. kiadás 1959. június 24. 21 óra 35 perc

/A bolgár nagykövetség...1.folyt.
71.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

A meleg, baráti légkörben lefolyt fogadáson Sztanko Todorov pohárköszöntőt mondott. Hangsúlyozta: küldöttségük felejthetetlen napokat töltött hazánkban, majd megemlékezett azokról az eredményekről, amelyeket a magyar nép a szocializmus építésében elért. A magyar és a bolgár nép a szocializmus útján halad, szüntelenül növeli gazdasági és politikai erejét, így eredményesen segíti a béke megvédéséért folyó harcot, - mondotta.

A fogadáson pohárköszöntőt mondott dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke is. Arról beszélt, hogy népünk nagy szeretettel fogadta a testvéri bolgár nép küldötteit. A testvéri bolgár dolgozókhöz régi történelmi szálak és a szocializmus építésének közös érdekei fűzik népünket. Szólt a bolgár nép szocialista építő munkájának hatalmas eredményeiről.

A fogadás mindvégig szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /MTI/

Békegyűlésen emlékeztek meg a magyar dolgozók az imperialisták koreai agressziójának 9. évfordulójáról

1959. június 24.

68.

Az imperialisták kilenc évvel ezelőtt, 1950. június 25-én sodorták háboruba Korea népét. Ez évforduló alkalmából szerdán békegyűléseken, röpgyűléseken emlékeztek meg a magyar dolgozók a koreai nép hősi harcairól és arról a küzdelemről, amelyet országuk egyesítéséért folytatnak. Ilyen megemlékezést tartottak a Dányavillamosági Gyárban, a Lakóépítettervező Vállalatnál, a Bányakutató Intézetben és több más üzemben. A Budapesti Kőolajipari Gépgyárban Darvasi István, az MSZMP Központi Bizottsága agitprop. osztályának helyettes vezetője beszélt arról a barbár pusztításról, amely végigsöpört Korea békés falvain és városain. Beszámolt arról, is, hogy milyen erőfeszítéseket tesz a Koreai Népi Demokratikus Öztársaság a kettészakított ország egyesítéséért, a Távol-Kelet békéjéért. Résztvett a gyűlésen és felszólalt Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Öztársaság budapesti nagykövete is.

A nagygyűlés végén az üzem dolgozók elhatározták: táviratban fejezik ki tiltakozásukat Dél-Korea imperialista megszállása, a Li Szin Man klikknek a fegyverszüneti egyezményt sértő intézkedései és terror-politikája ellen.

/MTI/

V É G E

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás

1959 június 25

6 óra -- perc

Tovább bővül nemzetiségi oktatási intézményeink hálózata - Tizen-nyolc új nemzetiségi óvoda kezd meg működését az új tanévben

1959 június 25

1.

A Növelődésügyi Minisztérium nemzetiségi osztályán tájékoztatták az MTI munkatársát nemzetiségi oktatási intézményeink fejlesztésének terveiről. A jövő tanévre a nemzetiségi óvodák száma tizennyolccal emelkedik, a jelenlegi 47 helyett 65 lesz. Kilenc új szlovák, négy német, három délszláv és két román nemzetiségi óvoda kezd meg működését az ősszel. Az idén 38 olyan új óvónő végző, akik, mint a nemzetiségi nyelv oktatói állnak munkába. Várható az is, hogy a lakosság igényeinek megfelelően, a már meglevőkön kívül, még néhány német, délszláv, román és szlovák nemzetiségű helység általános iskoláiban bevezetik a nemzetiségi nyelvoctatást.

Szeptembertől a nemzetiségi iskolák diákotthonaiban új szabályzat lép életbe, amely a nevelési feladatokat és a diákotthon szervezési felépítésének irányelveit tartalmazza. A nemzetiségi általános iskolák felső tagozata és a nemzetiségi középiskolák számára önálló tantárv készül. Ugyancsak önálló tantárvot készítenek a felsőfokú tanítóképző intézetek nemzetiségi hallgatóinak nyelvoctatásához.

A nemzetiségi oktatás jelentős továbbfejlesztését szolgálja az az 50-féle új tankönyv, amelyeket a német, a szlovák, a román és a délszláv tanítási nyelvű általános, illetve középiskolák kapnak az idén. A szomszédos baráti országokból a nemzetiségi iskolák irásügyi és nevelési könyvtárainak fejlesztésére, szépirodalmi műveket és folyóiratokat kapunk.

A jövő tanévben a nemzetiségi iskolák oktató-nevelő munkája színvonalának emeléséhez bizonyára sokban hozzájárulnak az idén végző új pedagógusok. A pécsi Pedagógiai Főiskola német tanszékéről az évben kerülnek ki először német szaktanárok, akik a nemzetiségi általános iskolákban tanítanak. A nemzetiségi óvodákban és iskolákban ósztól munkába álló új pedagógusok száma országosan megközelíti a kilencvenet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1959 június 25

6 óra 05 perc

/Tovább bővül...folyt/

1.

Az 1959-1960-as oktatási évben ötmillió forintos költséggel Békéscsabán megkezdik a magyar különböző közszé-
kezetű szlovák nemzetiségű általános- és középiskolások
részére egy korszerű diákotthon építését. Szervason négytanter-
mes szlovák, Pusztatutlakán pedig kéttantermes román tannyelvű
általános iskola építése kezdődik meg, ugyancsak az 1959-1960-as
tanévben./MTI/

Tömegszervezetek megemlékezése a Koreai Nappról

1959 június 25

2.

A Koreai Nap alkalmából a Demokratikus Ifjúsági
Világszövetség nyilatkozatot adott ki, amelyben együttérzését
fejezi ki a hazája békés egyesítéséért küzdő koreai néppel. A
colombói ülés határozata alapján a DVVSZ ismételten követeli,
hogy a Távol-Kélt békéje, a koreai kérdés békés megoldása érde-
kében az Egyesült Államok haladéktalanul vonja ki csapatait Dél-
Koreából.

Az Országos Béketanács többek között a követ-
kezőket táviratozta a Koreai Békabizottságnak: "A világ békesze-
rető és haladó erőivel közösen a magyar nép is egységesen köve-
teli: vonják ki Dél-Koreából az amerikai megszálló csapatokat,
a Li Szin-Men-klikk pedig hagyjon fel terrorpolitikájával, szűn-
tesse meg a dél-koreai munkanélküliség növekedését."

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége
is táviratot intézett a Koreai Szakszervezeti Szövetséghez. A
magyar szervezett dolgozók nevében sok sikert kíván Korea népe-
nek a hazája békés egyesítéséért vívott küzdelmében.

A Magyar Nők Országos Tanácsa a Koreai Demokra-
tikus Nőszövetséghez intézett táviratban fejezte ki szolidaritását
Korea asszonyainak harcával./MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fény utca 3-7. Telefon: 150-490, 358-590
A szerkesztésért és kiadásért a felelős a vezetőigazgató felel.

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1959. június 25.

17 óra 10 perc

Minisztertanács ülése

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli: a
Minisztertanács csütörtöki ülésén meghallgatta a Pénz-
ügyminisztérium jelentését az 1958. évi állami költség-
vetés végrehajtásáról és elhatározta, hogy megtárgyalás
és jóváhagyás végett a jelentést előterjeszti az Ország-
gyűlés legközelebbi ülésén. A Minisztertanács ezután meg-
tárgyalta és jóváhagyólag tudomásulvette a Pénzügyminisz-
térium előterjesztését a takarékosági mozgalom eredmé-
nyeiről és az ezzel kapcsolatos további feladatokról,
majd folyó ügyeket tárgyalta./MTI/

Kétszáz ezer forintért új könyvek, 140.000 forintért színházjegyek a Csepel Vas- és Fémművekben

1959 június 25

1959 június 25

3.

A Csepel Vas- és Fémművekben a művelődéspolitikai irányelvek szellemében végzett munka jelentős eredménye, hogy a dolgozók az ismeretterjesztő előadásokon, a könyvek olvasásán és a színházon kívül az iskolák esti tagozatain is gyarapítják műveltségüket. A gyáróriásban négy osztállyal általános iskola működik, amelyet tavaly kétszázharmincan végeztek el, az idén pedig még ennél is többen. Az illetékesek a munkásosztály helyzetéről hozott párthatározathoz kiindulva arra készülnek, hogy az idén felújítsanak egy korábban felbeavált módszert: megnyitják a Csepel Vas- és Fémművekben az esti technikumot. A gyárban egyébként most a vizsgák előtt még többen foglalkoztak a munkaidő után esti iskolákra - a technikumokra - járó dolgozókkal.

Jelentősen fejlődik az idén a könyvtármunka. Tavaly 75.000 forintért vásároltak könyveket, az idén a központi költségvetésből 150.000, helyi erőből pedig 50.000 forint értékű új, tudományos és szépirodalmi művel gazdagodik a könyvtárlomány. A Csepel Vas- és Fémművekben a központi kölcsönön kívül 26 kisebb könyvtár működik, mintegy nyolcezer taggal és egy-egy könyvtárlátogató havonta két-három kötetet vesz ki. A statisztikák tanúsága szerint a csepeli munkások körében mind nagyobb az érdeklődés az orosz és a szovjet irodalom remekei iránt. Ugyanakkor népszerűek a klasszikus és a mai magyar szerzők művei is. A Csepel Vas- és Fémművek könyvtárainak forgalmából 20-22 százalék a klasszikus és hozzávetőleges számítások szerint ugyanannyi a mai magyar irodalmi mű.

A Csepel Vas- és Fémművekben a múlt év végén és 1959 elején, havonta átlagosan 80.000-90.000 forintért vásároltak színházjegyet a munkások, értelmiségiek. A legutóbbi időben sokkal nagyobb gondot fordítottak az illetékesek a közönségszervezésre. Megrősítették a központi jegyirodát, s a gyáregységek szervezői mellett társadalmi hálózatot alakítottak ki; most egy-egy szervező 20-20 aktivistával dolgozik együtt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1959 június 25

6 óra 20 perc

/Kétszázezer forintért....folyt/ i 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100

3. Nagyobb energiát fordítanak az új színpadi művek ismertetésére, népszerűsítésére és tervszerűbbé vált a munkájuk. Egy hónap pal előre közzéteszik, milyen arabok közül válogathatnak a színházba készülő munkások. Az intézkedésük máris eredményt hoztak, negyedév alatt mintegy másfélszázra nőtt a színházjegyekre költött összeg; legutóbb egy hónap alatt 10.000 jegyet vásároltak a gyári dolgozók, kétharmadrészben prozai színházak előadásaira, 140.000 forintért.

Nagyobb gondot fordítanak az ismeretterjesztésre is. A munkások nevelése, művelése közügyé, társadalmi ügyé vált a gyárban. A kulturális élet legfontosabb területének fel- lendítésében az üzemszervekben, műszaki értelmiségiekből és a leg- műveltebb munkásokból alakult csoportok dolgoznak és kitűnő ered- ményeket érnek el. Tevékenyen részt vesznek az ismeretterjesztés- ben. Meghallgatják a dolgozók véleményét: milyen kérdésekről halla- nának legszívesebben előadásokat. A javaslatokat gyorsan megvaló- sítják, s ennek eredményeként három hónap alatt több mint négy- százra nőtt a gyárban tartott ismeretterjesztő előadások száma.

/MTI/

Pénteken Parádon sorsolják a lottót

1959 június 25

1959 június 25

4. A hónap utolsó lottosorsolását, a 26. játék- hét nyerszámainak húzását, június 26-án, pénteken délután 10 órai kezdettel Parádon, az Állami Gyógyfürdőtelepen tartja a sportfogadási és Lotto Igazgatóság.

Ezuttal eldöntik azt is, hogy a június 23., 24., 25., és 26. játék közül melyik hét szalvénci vesznek részt a követke- ző heti tárgynyereménysorsoláson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959 június 25

12 óra 20 perc

Magyar üdvözlések az angol békemenetnek

5

1959 június 25

Az angol békemenés Londonban a H-bomba elleni mozgalommal együtt, június 28-án nagyszabású békeme- netet tervez az életért, a nukleáris halál ellen címmel. A menet a Trafalgar téren ér véget, ahol az angol békeharco- sok nagygyűlésen tiltkoznak a nukleáris fegyverkísérletek folytatása és az angol rakétatámaszpontok felállítása el- len, követelik az európai biztonság megteremtését, a német békeszerződés megkötését. A nagygyűlésen olyan kiemelkedő személyiségek is részt vesznek, mint D.N. Pritt, a Demokra- tikus Pártok Nemzetközi Szövetségének elnöke, J.D. Bernal professzor, az ismert Nobel-díjas atomtudós, Ivor Montagu, a kiváló angol újságíró, a Béke-Világban tagja és Paul Robeson, a világhírű néger énekes.

Az Országos Békemenés és a budapesti bé- kebizottság ebből az alkalomból táviratban üdvözölte és együttérzéséről biztosította az angol békemenésot.

- Az egész emberiség békéje érdekében ki- vánjuk, hogy mozgalmuk követeléseit mielőtt váljanak valóság- gá - írja többek között a békemenés.

- Budapest lakossága együtt küzd Önökkel az atomfegyverek megtiltásáért, az európai béke biztosításá- ért, - hangoztatja táviratában a budapesti békebizottság. /MTI/

- o -

"Kinek van több barátja?" - címmel nemzetközi pályázatot írt ki a dorogi Ki mit gyűjt-klub

6

1959 június 25

A dorogi Ki mit gyűjt-klub a megalakulása óta eltelt alig másfél év alatt valóságos nemzetközi csere- központtá alakult. A tagok külföldi kapcsolatainak és barát- ságának kiszélesítésére a vezetőség nemzetközi pályázatot írt ki "Kinek van több barátja?" címmel. A pályázóknak a világ valamennyi államából egy-egy saját címre érkező képes leve- lezõlapot kell gyűjteniük. A győzteseket értékes ajándékok- kal jutalmazzák meg és a tíz legjobb gyűjteményből kiállít- tást rendeznek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1959 június 25 *M.óra 35* perc

A balinkai bányában frontfejtésnél használják először a lengyel bányagépeket

1959 június 25

A Budapesti Ipari Vásár lengyel kiállítási csarnokában több korszerű bányagépet is bemutatottak. A Nehézipari Minisztérium a lengyel gépek közül néhányat megvásárolt. Egy páncélskaparót a balinkai bányában próbálnak ki, ahol már eddig is eredményesen kísérleteztek új gépekkel. Az előtöltő berendezéssel felszerelt páncélskaparónak az az előnye, hogy szétszerelés nélkül tolnakja előre, amint a feltöltés halad és robbantáskor a szén nagy része a szelagra hull, tehát lapátolás nélkül szállíthatják ki.

Egy ugyancsak Lengyelországból vásárolt, ugyanevezett gyűjtőkaparót is a balinkai bányában próbálnak ki. A két kaparóberendezéssel július közepén kezdik meg a munkát. A lengyel gépek segítségével előreláthatóan tovább tudják majd csökkenteni a széntermelés önköltségét. /MTI/

- o -

Egy hét múlva kezdődik a sárgabarack exportja - Kilónként 40 fillér csomagolási felárat kaphatnak a termelők

1959 június 25

A külföldön jól ismert hagyományos magyar exportcikk, a kajszibarack kivitele az idén a kedvező időjárás következtében a szokásosnál korábban kezdődik meg. A hazai piacra már megérkeztek az első sárgabarack-szállítmányok. A barack exportálását egy hét múlva kezdik meg. A HUNGAROFRUCT Külkereskedelmi Vállalat az idei termés szállításáról már sok külföldi céggel tárgyalt és nagy mennyiség eladására kötött előzetes szerződést. ... kecskeméti zamatos kajszibarackot különösen Ausztriában, Csehszlovákiában, a Német Demokratikus Köztársaságban, a Német Szövetségi Köztársaságban, Svájcban, Angliában, Belgiumban kedvelik és ezekbe az országokba exportálja a vállalat. Az idei kivitel előreláthatóan meghaladja majd az előző évokban általában kiszállított mennyiséget. Kecskemét környékén jó termés várható.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959 június 25 *M.óra 45* perc

/Egy hét múlva... folytatás/

A magyar gyümölcsfélék jó hírnevének, versenyképességének fokozásáért egyre nagyobb gondot fordítanak a csomagolásra. Az idén el akarják érni, hogy a termelők a gyümölcsösökben maguk csomagolják az exportra kerülő árut. Így nem kell a felvásárló telepeken átrakni és válogatni. A termelők csomagolási felárat kapnak ha a kívánt módon, egyforma színben és nagyságban rakják a ládába a gyümölcsöt. ... baracknál ez kilónként 40 fillér többlet-bevényt jelent a termelőknek. /MTI/

- o -

Lezárultak a beiratások, benépesedtek a napközi tábortanácsok - Elutaztak a budapesti fiatalok első csoportjai a fővárosi tanács vidéki gyermekotthonaiba

1959 június 25

A hét első napjaiban - hétfőn, kedden és szerdán befejeződtek az iskolai beiratások, s most már vidéken pihennek, szórakoznak, üdülnek a diákok. A budapesti napközi tábortanácsok kiesinosítva, rendbehozva nyitották meg kapuit és ezekben mintegy 13.000 általános iskolás fiatal vakációzik. A tábortanácsok programja igen változatos: a játékokon, sportversenyeken kívül a táborozók rendszeresen részt vesznek kirándulásokon, országjárásokon, múzeum és színház látogatásokon, s természetesen sűrűn elutaznak a fürdőkre is. Az ellátás bőséges és mindenütt gondoskodnak a szükséges orvosi felügyeletről.

E hét elején egyenként mintegy 1200 budapesti általános iskolás indult el az ország legszebb vidékeire levő tanácsai gyermekotthonokba: Zebegénybe, Bekonyoszlóra, Szőlősgyőrökre, Balatonboglárra és Zámárdiba, Szobra, Bicskóra és Fonyódra. Itt kórházak váltásában 500 fiatal - köztük sok óvodás és gyógykezelés alatt álló tanuló - kellemszerű szünidejéről gondoskodik a fővárosi tanács. Az üdülők főként munkásszülőik gyermekei közül kerülnek ki. A következő csoportok július 8-án, július 23-án és augusztus 7-én indulnak vidéki nyaralásra.

/folyt. köv./

B 8 kiadás 1959 június 25 12 óra 50 perc

/Lezárultak... folytatása/

9

A nyár végén azután ismét "zajosok" lesznek az iskolák. Augusztus utolsó napjiban tartják a javító-vizsgákat, s ugyancsak augusztus végén lesznek a pótbefiratások. /MTI/

- o -

Millióértékű újítások a műszeriparban - Negyedévenként hétszáz-nyolcszáz javaslat, találmány - A kongresszusi verseny újabb lendületet adott az újítómozgalomnak

1959 június 25

10

A műszeriparban az utóbbi két évben sokat fejlődött az újítómozgalom. Gyári munkások, technikusok és mérnökök tavaly több, országos jelentőségű, javaslatot és találmányt nyújtottak be elbírálásra. Az újítások többségét azóta már sikeresen hasznosítják az iparban, s alkalmazásukkal a népgazdaságban többmillió forint értékű megtakarítást értek el.

Az idén a kongresszusi verseny további esztendőzt adott az újítómozgalomnak. Nemcsak több, hanem az ipar, az ország szempontjából értékesebb és gazdaságosabb újítások kerültek a vállalatok és a minisztérium bírálóbizottságaihoz. Az Elektronikus Mérőműszerek Gyárában Wodicska Mihály újrendszerű üvegrezonátort készített. Ez a berendezés a mikrohullámú készülékek frekvenciáját, annak állandóságát méri. Nagy előnye, hogy a hasonló rendeltetésű mérőműszerekkel szemben - amelyeknél az értékek kétharmad részét nehezen, vagy csak körülményesen lehetett leolvasni - könnyű és tiszta áttekintést ad, nincs szükség különleges leolvasó táblázatra, kezelése egyszerű, s bárki könnyű szerrel használhatja. Pleszka Mihály, az olcsóbb és egyszerűbb feszültségmérő gyártására tett javaslatot. Készüléke nemcsak olcsóbb, mint az igényesebb kivitelű társai, hanem elkészítése is könnyebb, kezelése egyszerűbb.

A közlekedésben a vasuti pályák és a hidak igénybevételi és elhasználtsági fokának megállapítására nyulásmérő bélyegeket használnak. Eddig ezeket a bélyegeket nemcsak hazánkban, hanem külföldön is kézi módszerekkel gyártották.

/Folyt. köv./

B 9 kiadás 1959 június 25 12 óra 15 perc

/Millióértékű... folytatása/

10

Vesetz és társai ötletes gépi berendezést szerkesztettek, amellyel ezeket a bélyegeket a kézi gyártás költségeinél egyötödrel olcsóbban lehet előállítani. A nyulásmérő bélyegeket gyártó gép előreláthatóan augusztus végére készül el és már szeptemberben megkezdik a bélyegek sorozatgyártását.

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárában Csontos János és Pichler Gyula újítók elképzelései alapján különleges elektromos kemencét építenek. A kemence azt a célt szolgálja, hogy a műszerek bakelitházait az eddiginél kevesebb selejttel, megbízhatóbban és kisebb idővesztéssel gyárthassák. A régi módszernél mindössze 60-70 fokra tudták felmelegíteni a présgépek formázó-szerszárait, míg az újonnan megépülő elektromos kemencével a zavartalan és hibátlan üzemeltetéshez szükséges 180-200 fokos üzemi hőmérsékletet könnyűszerrel elérik.

Figyelemreméltó újítás az egyengető pad. Hazánkban eddig nem gyártottak olyan gépet, amellyel az elgörbült, deformálódott tengelyeket, orsókat ki lehetett egyenesíteni. Az új gép erre szolgál. Jóminőségű munkáján, megbízhatóságán kívül esztétikailag is megfelel a legkorszerűbb követelményeknek.

A műszeriparban benyújtott javaslatokkal és találmányokkal elérhető gazdasági eredmények jelentősen hozzájárulnak majd az ipar gazdaságosabb termeléséhez. Az újítóknak a pártkongresszus tiszteletére kibontakozott versenye rövidesen több új javaslattal és találmánnyal gazdagítja a magyar műszeripart. Ezeknek elbírálásáról és gyakorlati alkalmazásáról a jövő hónapban döntenek. /MTI/

- o -

Nyári körutra indul az MSZBT kulturális autója

1959 június 25

11

A Szovjet-Magyar Baráti Társaság tavaly novemberben filmvetítő berendezéssel és áramfejlesztő aggregátorral felszerelt kulturális autót ajándékozott a Magyar-Szovjet Baráti Társaságnak. Az autó decembertől járja az országot. Eddig 19.000 kilométeres utján 11 megyében 75 községet keresett fel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 június 25 13 óra 15 perc

/Nyári körutra... I folytatása/

A falvak lakói szeretettel fogadták az MSZBT munkatársait, akik előadásokat tartottak a Szovjetunióról, majd különböző dokumentum- és játékfilmeket vetítettek. Több mint 16.000-en vettek részt ezeken az előadásokon. Azóta a falu dolgozói, pedagógusai számos levélben kérték az MSZBT-t, hogy újból küldjék el hozzájuk a kulturális autót. A tavaszi magyar-szovjet mezőgazdasági napok idején számos mezőgazdasági tárgy, a kolhozok életével foglalkozó dokumentumfilmet vetítettek a falvakban.

A nyárra kibővítik, még változatosabbá teszik az előadások műsorát. A filmeknél kívül kis kiállításokat is visznek a falvakba. Az MSZBT tervei szerint a meglátogatott községekben az autóval leutazó szakemberek elbeszélgetnek a termelészövetkezeti elnökökkel, agrónomusokkal, parasztokkal. Ezeket a beszélgetéseket magnetofon-szalagra veszik és tapasztalatátadás céljából más községekben közvetítik. A falvakat a nyári dologidőben általában csak vasárnaponként keresi fel az MSZBT autója. A közbeeső hétköznapiakon uttoró és ifjúsági üdülő-táborokba látogatnak el.

Az MSZBT kulturális autója a tervek szerint július elején indul el nyári körútjára. /MTI/

- o -

Nagykörös már vasontételben szállítja az uborkát - Megjelent a piacon az alföldi székfű-körte

1959 június 25

A Nagyvásártelepre esütörtökön reggel 21 vagon és 21 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 18 vagon vegyes áru, 10 vagon ujburgonya, 4 vagon fejeskáposzta, 5 vagon uborka, 8 vagon vegyes gyümölcs, 6 vagon tojás és 1 vagon narancs.

Nagykörösről esütörtökön hajnalban már vasontételben érkezett az uborka. A világoszöld kovászolnivaló uborkát az állami élelmiszerboltok kilónként 3.60 forintért árusították. A főzöttök kilóját a KÖZÉRT boltok 1 forintért hozták forgalomba.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 június 25 13 óra 15 perc

Korszerűsített, kijavított, villamosított malnok várják az új gabonát - Laboratóriumok is segítik az érlelények minőségének javítását

1959 június 25

15

A malonipar dolgozói országsszerte felkészültek az új gabona fogadására, érlelésre. A szokásos évi nagyjavításokat legtöbb helyen már befejezték. Sok malomban került sor a berendezések korszerűsítésére, új gépek felszerelésére.

A malonipar is hasznát látja a közös gazdálkodásnak

A Győr-Sopron, Komárom megyei malonipari vállalat husz malnában 10.000 vagon új gabona érlelésére készültek fel. A munkát az idén az eddiginél sokkal egyenletesebben oszthatják el egész évre, mert a vánórlést a termelészövetkezeti tagok részére ugyannyi ütemezhetik, mint a közellátási érlelést. A malnok vezetői máris érintkezésbe léptek a körzetükbe tartozó termelészövetkezetek elnökeivel, akikkel megbeszéltek, hogy a termelészövetkezetek negyedévenként, vagy félévenként előre meghatározott időben, összegyűjtve küldik a malomba az érlelésre szánt gabonát. Így megszűnik az a hátrányos helyzet, amikor jéformán minden faluból annyi fuvarral viszik érleltetni a gabonát, ahány család lakik a faluban. Ez a malokban torlódást, a földeken pedig munkakiéessést okozott. A csornai malomban bevezették, hogy a FÜSTÉRT részére gépi adagolással, naponta 40-45 nássa lisztet csomagolnak, 1-2 kilós tételekben, papirzsakókba. Csornán a pneumatikus szállító berendezéssel ellátott malomhoz, félmillió forintot beruházással, vasbetonsilót építettek. A 15 rekeszes silóban minőség szerint osztályozva tárolják az érlelő gabonát.

A siklői malomban Rajkai-főle gabonaszételőgépet szerelnek fel

A Baranya-Tolna Megyei Malonipari Vállalat tavaly 35 malnot működtetett, az idén tízet tartalékba helyeztek, a megmaradt malnokat pedig - a bányi kivétellel - villamosították.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 június 25 13 óra 20 perc

/Korszerűsített... I folytatása,

Nagyobb összegeket fordítottak a munkásleltek területének szállító szigetvári, dunaföldvári és simontornyai malomnál a liszt minőségét javító berendezések tökéletesítésére. A pécsi központi malomban, 100.000 forintos beruházással, laboratóriumot rendeztek be és a sütőipari vállalatokat az új gabona őrlésének megkezdése után már rendszeresen értesítik a részükre küldött liszt minőségi adatairól.

Siklóson 700.000 forintos beruházással üzembe állítják Baranya megye harmadik pneumatizált malnát. Ebben a malomban sor kerül a Rajkai-féle gabonaszeletelő-gép üzembe állítására is. Az új malomban a második félévben kezdik meg az őrlést.

A korszerűsített malombokban átszervezték a munkát, s így az inaktív létszám, a múlt évihez viszonyítva, százal csökkent. A malmok dolgozói a kongresszusi versenyben vállalták, hogy a berendezések gondosabb kezelésével és a porzás megszüntetésével ugyanannyi gabonából két százalékkal több, kifogástalan minőségű lisztet készítenek és 5 százalékos árammegtakarítást érnek el.

Naponta száz vagon gabonát őrlnek meg a Békés megyei malmok

Békés megye 22 malomban gondos javítással készülnek a megyeszerte jó termést ígérő buza feldolgoására. Hazánk egyik legnagyobb malma, a békéscsabai István-malom, külsőségeiben is megszépülve várja az új évszázadot. Csapán tatarozására több mint félmillió forintot fordítottak. A finom lisztjéről híres malomban július elsejétől naponta 22 vagon gabonát őrlnek. A megye kisebb malmaiban július 15-én kezdik meg a munkát. Ettől az időponttól kezdve naponta több mint száz vagon gabonát őrlnek meg a megye malmai.

Csongrád megyében felújított fertőtlenített malombokban kezdik meg az őrlést

Csongrád megye kilenc nagy malomban a szokásos javításokon kívül az idén fertőtlenítésre is sor került. Csaknem minden malomban új szitákkal cserélték ki a régiakat és új csiga-triőröket helyeztek üzembe.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 június 25 13 óra 10 perc

/Nagykoros... folytatása/

A tisztított karfiolt kilónként 60, a velőborsót 40 fillérrel olcsóbban adták, mint szerdán. Az apró őszibarackot kilónként 3-4, a sárgabarackot 3.60-5.60 forintért hozták forgalomba. Szeged vidékéről megérkezett az izletes apró szekfü-körte, ára az állami boltokban kilónként 3.60-4.50 forint. /MTI/

- o -

Az ösztöndíjat adó állami gazdaságban tölti az üzemi gyakorlatot az Agrártudományi Egyetem és az akadémia ötven hallgatója

1959 június 25
Az állami gazdaságok fél évvel ezelőtt kezdtek meg a társadalmi ösztöndíjak folyósítását. A vezetők gondosan ügyeltek arra, hogy a gyakorlati mezőgazdasági munkát valóban szerető fiatalok kapják az ösztöndíjat, olyanok, akik nem idegenkednek attól, hogy a szerződés értelmében tanulmányaik elvégzése után legalább néhány évet az állami gazdaságban töltsenek. A gazdaságok képviselői elutaztak az egyetemre és az akadémia felé és hogy a fiatalok megismerhessék jövőbeni munkahelyüket, látogatásra hívták őket az ösztöndíjat adó nagyüzembe.

A kapcsolat most a szünetidőben tovább mélyül. Az állami gazdaságok ötven ösztöndíjasa abba a nagyüzembe megy nyári gyakorlatra, ahonnan tanulmányai folytatásához az anyagi segítséget kapja. A társadalmi ösztöndíjasok most huzamosabb időn át, s a munkába kapcsolódva ismerhetik meg a nagyüzemet, amely társadalmi erőből támogatja őket, s ahol később majd megtélepednek. Az állami gazdasági vezetők gondoskodtak róla, hogy a fiatalok jól érezzék magukat; nemcsak megfelelő ellátásról gondoskodtak, hanem a legjobb idős szakemberek mellé osztják be őket s amennyiben azt szeretnék, módot nyújtanak már az első üzemi gyakorlat idején is az önálló kísérleti munkára, tapasztalatszerzésre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 június 25 *Azóra 15* perc

Élénk kísérleti-kutatási tevékenység a bányászatokban

1959 június 25

A bányászat két korszerű nagy kutatóintézetében, a budapesti Bányászati Kutató Intézetben és a tatobányai Robbantástechnikai Kutató Intézetben szerteágazó tevékenységgel fejlesztik a bányaeépítés és a bányaművelés technológiáját. Úrvendat is azonban, hogy ma már a kutatóintézetekkel együtt, vagy teljesen önállóan maguk az üzenek is végeznek tudományos kutatást. Tavaly a bányászati trösztök és üzenek 4,885.000 forintot fordítottak kísérleti-kutatási célokra. Ez az aránylag csekély befektetés értékes gyakorlati eredményekkel járt. Mindenekelőtt pedig azt a felbecsülhetetlen értékű előrehaladást jelenti, hogy a gyakorlatlaltal egybekötött tudományos- és kísérleti kutatómunka ma már nemcsak a kutató intézetek hivatásszerű feladata, hanem bevonult az üzenekbe is.

A vállalatok a múlt évben 105 tudományos témával és számos mellékletével foglalkoztak. Ezeknek nagy részét részben, vagy egészben megoldották. Így például a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt hazai vonatkozásban mérőföldes lépést tett előre az célpajzsos biztosítás kísérleti és üzemszerű alkalmazásával. Külön egyebek között a bányaszállításról kísérleteznek. Pécs a gázlecsapolási kutatással jár élen. Tatobánya kutató kollektívája kitűnt több önálló kezdeményezésével, így például gazdasági vizsgálatokkal. Borsodban említésre méltók a gépkísérletek. A többi tröszt és vállalat is többé-kevésbé jól veszi ki részét a tudományos kutatásból.

Az idén a tavalyinál nagyobb összeget, 9,545.000 forintot juttattak a trösztöknek és vállalatoknak kísérleti-kutatási célra. Tématervüket viszont szűkítették, hogy a legfontosabb kérdésekre tudják összpontosítani figyelmüket. A kilencvenegy kutatási téma között vezetnek a gépesítési kísérletek, a vágatok és fejtések korszerű biztosítására, a szilikózis-betegség elleni küzdelemre vonatkozó kutatások. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 június 25 *14óra 05* perc

/Korszerűsített... 2 folytatás/

A majdnem száz éves hódmezővásárhelyi malom zsákvarró gépet kapott. Ez a gép a liszttel megtöltött zsákokat varrja be.

A rizshántolók is készen állnak a munkára

Szolnok megye 21 malomában és négy rizshántolójában is felkészültek az új termés fogaadására. A szolnoki malom kivételével a megye minden malomában befejezték a villamosítást és a karbantartási munkákat. A szolnoki malom belső berendezéseit a következő hetekben cserélik ki és lévszállítás gépeket szerelnek fel. A törökszentmiklósi malom jelenleg is dolgozik. Nagyobb mennyiségű lisztet tárolnak, hogy az aratás után azonnal megkezdhessék a cserét. A közös gazdaságok legnagyobb gondján, a magtárgondokon is segítenek a malomipari egyesülés vezetői. Karcagon ideiglenesen 200 vagonos magtárt adnak át a termelőszövetkezeteknek. A megye különböző részein összesen 500 vagon befogadó képességű raktárak várják a tárolásra alkalmas gabonát.

Szombathelyen laboratórium segíti az őrlmények minőségének javítását

Vas és Zala megye malmaiban 800.000 forint értékű új gépeket szereltek fel. Ezenkívül 700.000 forintot fordítottak a malmok korszerűsítésére. A szombathelyi központi malomban, amely egyben az ország egyik legnagyobb malma, laboratóriumot szereltek fel, ahol állandóan műszerekkel vizsgálják a gabona és a liszt minőségét. A vizsgálatok eredményeinek felhasználásával új eljárásokat dolgoznak ki az őrlmények minőségének javítására. /MTI/

- o -

A Komló Szénbányászati Tröszt dolgozói befejezték első főlévi tervüket

1959 június 25

A Komló Szénbányászati Tröszt dolgozói június 24-én, az esti órákban befejezték első főlévi tervüket. A hónap végéig még körülbelül 27.000 tonna szenet küldenek felszínre, terven felül. Az üzenek közül három - a III-es akna, a mázai-üzen és Kossuth-bánya - már korábban eleget tett első főlévi előirányzatának. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 június 25 11 óra 5 perc

Megezdtek a Pécsi Hőerőmű első harminkétezer kilowattos turbinájának szerelését

1959 június 25

A Láng Gépgyár határidőre a helyszinre szállította az épülő pécsi hőerőmű 32.000 kilowattos turbináját, amelynek szerelését megezdtek.

A turbina beépítésével párhuzamosan 25 iparvállalat ezer munkása dolgozik a kiszolgáló üzemszerek szerelésén. Az első kazán utolsó blokkját a hónap végén helyre emelik és megezdik a kazán csövezését, falazását. A blokk szereléssel, amelyet szovjet tapasztalatok alapján hazánkban először a pécsi hőerőmű építésénél alkalmaznak, 20.000 munkaórát takarítanak meg. Dolgoznak már a második kazán szerelésén is. Ennek a két kazánnak az üzembe helyezése szükséges ahhoz, hogy az első turbina az év végén megezdhesse az áramtermelést. /MTI/

- o -

Majdnem 40.000 holdon javítják virágzó csillagfürt alászántással a nyírségi homokot

1959 június 25

18

Szabolcs-Szatmár megye állami gazdaságai-ban és termelőszövetkezeteiben megezdtek a zöldtrágyának vetett csillagfürt alászántását. Az állami gazdaságokban háromezer holdnyi silány homoktalaj tápanyagát növelik a kocsik-főle jól bevált módszerrel. Ugyanis a virágzó csillagfürt alászántásával holdanként csaknem százötven kiló nitrogén-nutrágyának megfelelő tápanyag és több mint 60 názsza szerves anyag kerül a talajba.

A megye termelőszövetkezeti és egyéni-
leg dolgozó parasztsíjai is előszeretettel alkalmazzák ezt a tápanyagutánpótlási módszert. Így már az idén majdnem negyvenezer holdon szántják alá a virágzó keserű csillagfürtöt, amely 64.000 názsza pátisót és 2.400.000 názsza szerves anyagot helyettesít. A csillagfürtös zöldtrágyázásnak főként a nyírségi homokra telepített fiatal gyümölcsösökben van nagy jelentősége. Az állami gazdaságok és tsz-ek ebben az évben több, mint 8.000 hold gyümölcsös talaját gazdagítják nitrogéngyűjtő növényvel. /MTI/

- o -

13.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 június 25 14 óra 10 perc

Több mint hétézer vasuti kocsi áll készen a gabonaszállításra-
igényesebbek lettek a külföldi zöldség- és gyümölcsrendelők:
hűtőkocsikban kéri a termékeket

1959 június 25

19

Aratnak már a hazai tájkon, s két hét múlva megezdődik a gabonaszállítás is.

A MÁV felkészült erre: a járóműjavítók időben többszáz fedett kocsit hoztak rendbe, hogy a hosszú uton ne szőrődjék szét a szem. Sok új teherkocsit is kapott a vasút, amelyeket ugyancsak kitűnően fel lehet használni gabonátovábbításra. Több mint hétézer szérofasmentes vagon áll készen a szállításra. A számítások szerint a legtöbb búzát, rozst Szeged, Debrecen, Békéscsaba, Orosháza, a Kunság, továbbá Szolnok térségéből külföldi majd a magyar falu, a tsz-ek parasztsága. A vasuti szakemberek hangsúlyozták, hogy az idén nem lesz senniféle kopkodás a MÁV-nál a gabonaszállítás miatt, nem úgy, mint az államforrafelelő előtt. Akkor ugyanis a kötelező b szolgáltatás miatt néhány hét alatt kellett mindennemű elszállítani a búzát, rozst, most azonban megfontoltabb ütemben, nyugodtabban rakodhatnak, ömlesztetik a szemet a vagonokba.

A gabonaszállításra a MÁV most még csak készülődik, ellenben máris erőteljes a vasuton a gyümölcs- és zöldségexport. Érdekes: a külföldi gyümölcs- és zöldségrendelők, a különböző cégek mind Nyugaton, mind pedig több baráti országban, igényesebbek lettek. Még tavaly sokféle szállíthattunk zöldséget és gyümölcsöt fedett teherkocsikban, most ragaszkodnak a hűtőkocsikhoz. Ez érthető is, hiszen a hűtőkocsikban továbbított gyümölcs, zöldség lényegesen frissebben érkezik és kedvezőbbek az értékesítési lehetőségek. A MÁV szánolt ezzel, a Német Demokratikus Köztársaságból és a Győri Vagongyárból folyamatosan hűtőkocsikat szerzett be, s - végre - többszáz saját hűtőkocsival rendelkezik. Külföldi, így a baráti és a nyugati vasutektól ugyancsak többszáz hűtőkocsit bérelünk, s ki tudjuk elégíteni a külföldi megrendelők igényeit.

- /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. június 25. 11 Óra 30 perc

Időjárásjelentés

1959. június 25.

24.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 25-én, csütörtökön délben 12 órakor:

A hőmérséklet kissé emelkedik

A Skandináv félszigetet és Közép-Európát sarkvidéki eredetű légtömeg borítja száraz, jobbára derült időjárással. Franciáországban, a Brit-szigeteken, valamint a Szovjetunió európai területén felhősebb az idő, enyhébb, nedvesebb légtömegek hatására kisebb esők, valamint zivatarok alakulnak ki.

Hazánkban szerdán általában kevés nappali felhőképződés volt. A déli megyékben azonban reggel még erősen felhős volt az ég. Pécsen és Szigón 2 milliméter eső esett. Délutánra itt is megjavult az idő. A hőmérséklet 22-25 fokig emelkedett.

Ma hajnalra az északi és a nyugati határszél mentén 7-10, máshol 10-13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19.7 fok volt, a sok évi átlagnál 0.8 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: nappali felhőképződés, néhány helyen záporos, zivatar, mérsékelt, változó irányú szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-26 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő zivatarokkal.

A Duna mai vízállása: 448 centiméter. / MTI /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. június 25. 14 óra 30 perc

Több mint hétezer ... folyt. ...

19.

Már megkezdődött a gyümölcsszállítás baráti országokba, továbbá nyugati országokba is. Nagykőrös és Jánoshalma környékén zöldbabot adnak fel, Gyula és Körös-szakál vidékéről pedig hamarosan uborkát juttatnak külföldre. Fedett kocsikban ujbargonyát is bőségesen küldünk külföldre, átlagosan naponta 100-130 vagonnal. A MÁV nemcsak arra törekszik, hogy a magyar föld termékei gyorsan, a megrendelő által megjelölt időpontra megérkezzenek, hanem a gyümölcs és a zöldség átmenőszállításait is sietteti. A baráti államokból feladott termékeket gyorstávovonattal továbbítja külföldre.

Érdekes, hogy belföldre viszonylag sokkal kevesebb zöldséget és gyümölcsöt adnak fel vonatra. Ennek az a magyarázata, hogy még az ország legtávolabbi vidékéről is gépkocsikkal szállítják a friss árut. /MTI/

Megkezdődött a rapce és bibornere aratása: jó termés ígérkezik az aprómagvakból. Az idén már a termelészövetkezetek adják a világmárkás magyar aprómagvak legnagyobb részét

1959. június 25.

20.

A Földművelésügyi Minisztérium Mezőgazdasági Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalatának tájékoztatása szerint Veszprém és Vas megyében általánosan megkezdődött a magnak hagyott bibornere aratása. Az értékes takarmánynövény az idén rendkívül sűrű állományú, magasra nyult, hatalmas bugái teltek. Az ország déli megyéiben már a rapce is érik, helyenkint megkezdtek az aratását. A rapce olyan ágas, gazdag, hogy a sűrűn álló, magokkal telt becők szövedékén akár labdát is el lehet gurítani. Ugyancsak jó termés ígérkezik az étkezési borsó magvából és a többi később érő magnövényekből is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. június 25. 14 óra 50 perc

/Megkezdődött... I. folytatás/

A jó termés nem csupán a kedvező időjárás érdeme, hanem elsősorban annak köszönhető, hogy a világszerte ismert és keresett magyar aprómagvak döntő többségét az idén már nagyüzemek termelik: 75,8 százalégra emelkedett a szocialista szektor termelési aránya. A leszerződött magtermeszterületek 62 százaléka a termelőszövetkezeteké. Így szerencsésen egybeesik két fontos tényező - a szövetkezetbe tömörült parasztok sokévtizedes termesztési tapasztalata, valamint a talaj- és éghajlati viszonyok szerint az egyes aprómagvak termesztésére legalkalmasabb területek kiválasztása a nagyüzemi magtermesztés céljából - amelyek együttesen biztosíthatják a magvak szavatolható fajtaazonosságát, egyöntetű jó minőségét és nem utolsósorban területagyságenként a legnagyobb termés hozamot.

A nagy hagyományú magyar aprómagtermesztési kultúra új felvirágzási korszakát nyitották meg az egyes magnövények termőterületeinek kialakításával. A termelőszövetkezeti mozgalom legutóbbi eredményei - az egységes nagy termőterületek - alapján ugyanis lehetőség van már az egyes vidékek speciális adottságainak az eddiginél sokkal szélesebb körű kihasználására. Így Szolnok, Békés, Csongrád és Hajdu-Bihar megye egyes vidékei például a világmárkának számító szarvaskörnyéki lucernamagot adják, a Szamos völgye a vöröshere termesztésében, Borsod megye északi része a fehérhere, Vas megye déli vidékei pedig a szarvaske-rep termesztésében kiváló. A bíborhere termesztés központja a Vas megye Pápóc község és Sárvár, a Szabolcs megyei Ujfehértó pedig a csillagfürt-mag termesztésével szerzett hírnevet. A magtermesztési szakemberek gondosan ügyelnek a szerződés-kötéseknél arra, hogy az egyes magnövények termőterületein a gazdag tapasztalatokkal rendelkező helyi gazdák is bevonják a munkába.

Az egész országban felkészültek a szakemberek és a termelők a magnövények betakarítására: a szükséges eszközök mindenütt rendelkezésre állanak ahhoz, hogy a magvakat idejében és veszteség nélkül learassák, elcsépeljék, a termést elraktározzák. A megyék máris megkapták a jövő évre szóló magtermesztési szerződés-kötési előirányzatokat, sőt a kötések is megkezdődtek ropogós bíborherére, őszi borsóra, továbbá a szösös- és pannón búkkönyre. /MTI/

- 0 -

14 '35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. június 25. 14 óra 50 perc

Az Alföld fásítás eredményeit tanulmányozza az Országos Erdészeti Egyesület idei vándorgyűlése

1959. június 25.

21. Vasárnap kezdődik Szegeden az Országos Erdészeti Egyesület idei háromnapos vándorgyűlése. A vándorgyűlésen Madas András elnök számol be az egyesület munkájáról, ki-
osztják az 1959. évi Badó Albert-díjakat. A vándorgyűlés résztvevői együttesen tanulmányozzák Csongrád megyében az Alföld fásításában elért eredményeket. Hajótutot tesznek a Tiszán, megsemmisítik a hullámtéri erdőtelepítéseket. Az Országos Erdészeti Egyesület tagjai résztvesznek a fenn-
állásának 75. évfordulóját ünneplő Asotthalmi Erdészeti Iskola jubileumi ünnepségén. /MTI/

- - -

Több mint kétezer vagon almára számítanak Szabolcsban - kertészeti találkozó Balkányban

1959. június 25.

22. Szabolcs-beszatmár megye állami gazdaságai június 25-én Balkányban rendezték meg a hagyományos nyári kertészeti találkozót.

Susztér Pál, az állami gazdaságok megyei főkertésze bemutatta a szakembereknek a legújabb kertészeti eszközöket, permetező gépeket és a szürethez szükséges keilékeket. Hangsúlyozta, hogy 2,500 hold termő gyümölcsösből az idén több mint 2000 vagon almára számítanak s a termés minősége mintegy husz százalékkal lesz jobb a tavalyinál. Beszédesen foglalkozott a gyümölcs, főként a jonathán-alma termelés jövőjével. Megemlítette, hogy az állami gazdaságok birtokában csaknem 10.000 hold alig termő fűtőmök van még, amit almatermesztésre lehet legjobban hasznosítani. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. június 25. 15 óra 30 perc

Aratják a külföldi és hazai fajtaborst Békés megyében

1959. június 25.

23.

Békés megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben csaknem 3000 holdon termelnek külföldi és hazai fajtaborst. A mag jórészét Angliába és országba exportálják. Csütörtökön több helyen megkezdtek az aratást. A jönni ígérkező termést a nagyüzemekben gépekkel takarítják be. A felsőnyomású Állami Gazdaság 350 holdas tábláján borsókombájn dolgozik. Géppel történik a betakarítás a főzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezetben is. A közös gazdaság rekordtermést ért el a Sár-rét szikes talaján; 250 holdon 14 mázsa átlagtermést várnak a szakemberek. /MTI/

Kelet- és Nyugat Német

Igazságügyi küldöttség utazott Csehszlovákiába

1959. június 25.

27.

Dr. Mezvál Ferenc igazságügyminiszter vezetésével igazságügyi küldöttség utazott Prágába, dr. Vaclav Skoda csehszlovák igazságügyminiszter meghívására, hogy a magyar-csehszlovák jogsegély-szerződés végrehajtásával kapcsolatos aktuális kérdéseket megtárgyalja. /MTI/

Kínai újságíró-küldöttség érkezett Budapestre

1959. június 25.

28.

A kínai-magyar kulturális egyezmény programjában Lej Sin-nez, a Hupej című lap főszerkesztőjének vezetésével háromtagú kínai újságíró-küldöttség érkezett Budapestre. A delegáció négy hetet tölt hazánkban, ellátogat a nagy ipari centrumokba, megismerkedik a magyar falu életével és a magyar újságírókkal találkozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. június 25.

15 óra 35 perc

Gyilkol és dul a reakció Dél-Vietnamban - Sajtófogadás a nagykövetségen

A Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetsége csütörtökön sajtófogadást tartott. Nguyen Duc Thieng ügyvivő ismertette a magyar sajtó jelenlévő képviselőivel a délvietnami Ngo Dinh Diem-rezsim legújabb terrortörvényét, amely rendkívüli katonai bíróságok felállításával és kegyetlen büntetőhadjáratokkal törekszik a lakosság megfélemlítésére, a béke és a demokrácia, valamint az ország békés egyesítése híveinek kiirtására. A Diem-rezsim gyorsan hirhedtté vált 1959. június 1. számú törvénye gyakorlatilag minden cselekményt olyan katonai bíróságok elé utal, amelyekben kinevezett bírák, külön bizonyító eljárás nélkül, a vádlottal a fellebbezés lehetőségét is megvonva, pusztán a "büntett elkövetésének szándékáért" is halált szabhatnak ki.

Nguyen Duc Thieng ügyvivő részletes felvilágosításokat adott az amerikai imperialisták délvietnami aknamunkájáról és arról a segítségről is, amelyet az amerikai hivatalos személyek - a genfi egyezmény nyílt megsértésével - a Diem rezsim "antikommunista kereszteshadjáratahoz" nyújtanak. Egyebek közt közölte, hogy ez év elejéig több mint 180.000 embert tartóztattak le, több mint tízezeret megsebesítettek, s csaknem ötezer az "eltűntek" és halottak száma, akik a Diem-klika hóhérlegényeinek és az amerikai tisztek részvételével tartott katonai tisztogató hadműveleteknek áldozatul estek. /MTI/

Korszerűsítik az autó- traktoripart - A második öt éves tervben négy és felszeresére növelik a különleges gépkocsik gyártását - Kétzerté több autóbusz készül a tervidőszak végére

Az autó- és traktoripar idei és a második öt éves terve jelentős műszaki fejlesztést irányoz elő. Az ipar három nagyüzemében, a Csepel Autógyárban, az IKARUS

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 25.

15 óra 15 perc

Korszerűsítik...1.folyt.

Karosszéria és Járműgyárban, továbbá a Vörös Csillag Traktorgyárban az idén és a második ötéves tervben, az eddigénél nagyobb ütemben korszerűsítik a gyártási technológiát.

Altalános érvényű elv, hogy nem elsősorban az új cikkek gyártásával, hanem a régi gyártmányaik korszerűsítésével fokozzák a magyar autó- és traktoripar versenyképességét, gyártmányainak színvonalát világviszonylatban. Ennek egyik legfontosabb mozzanata a motorok egészterének korszerűsítése, a hengerfurat növelése, ami a teljesítményt fokozza és az üzemanyagfogyasztást 16 százalékkal csökkenti. Új szerkezetű futóművek gyártásának meghonosításával növelik a nagyteljesítményű, a tíz tonnás tehergépkocsik élettartamát. Fokozzák a különleges gépkocsik gyártását. Tejszállító, tűzoltó, locsoló-, cementszállító, üzemanyag-, sör-, bor-, gyümölcs-, butor-, és különleges műhelygépkocsit készítenek az eddigénél nagyobb mennyiségben.

Az autóbuzszipar a 620-as városi és 630-as távolsági, továbbá a Budapesti Ipari Vásáron is sikert aratott IKARUS 303-as légrugózásos farmotoros társasgépkocsikkal gazdagítja termékeinek választékát. A Vörös Csillag Traktorgyárban új gyártmányt a 3.75 köbméteres Diesel-motoros dömpert, s ennek forgó-rakodó és önműködő változatát gyártják. Az idei és a második ötéves terv feladatai a műszaki színvonal emelkedését és a termelés gazdaságosságát, az önköltség csökkenését is előírják.

A Csepel Autógyárban - mint az autó- és a traktoriparban általában - az önköltség jelentékeny részét az anyagköltség alkotja. Ezért olyan technológiát alkalmaznak, amelynél a jelentős anyagmegtakarításon kívül a megmunkálási idő is csökken. Bevezetik a hideg sajtolási módszert. Csak ezzel az eljárással egy év alatt négy alkatrésznel több mint 1,300.000 forint önköltségcsökkenés várható. A korszerűsítés első eredményei már jelentkeznek a hajtóműüzemb. A tengelyek gyártására finom kovácsológépet helyeztek üzembe. Az új géppel mintegy 20 százalékos anyag és 30 százalékos munkaidő-megtakarítást értek el. A második ötéves

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 25.

15 óra 55 perc

/Korszerűsítik...2.folyt./

tervben befejezik a félbemaradt szürke öntőde építését. Új gépsorokat helyeznek üzembe, amelyeken a motorok megmunkálási ideje a jelenleginek egyharmadára csökken. A régi motorgyárat tartalékalkatrészek gyártására rendezik be.

Az autóbuzszipar korszerűsítésére az IKARUS-ban új présüzemet létesítenek. Az eddig kézi munkával, csaknem kisipari módon készített karosszériát az új présüzemben már nagyméretű sajtológépekkel formázzák. Az új technológiával lényegesen javíthatnak a minőségen. Az azonos és pontos méretek lehetővé teszik a karosszéria elemek cserélhetőségét, az anyagfelhasználás és a gyártási idő csökkentését. A szerelési munka meggyorsítására nagy teljesítményű pont- és vonalhegesztő gépeket vásárolnak. Az első gépgyűjtemény még az év végéig eljutnak a gyárba, s ez nemcsak az IKARUS-ra, hanem az egész traktor és autópárra vonatkozik; növelik a precíziós mintével gyártott alkatrészek mennyiségét.

A mezőgazdaság igényét figyelembe véve emelkedik a jól bevált O 28-as traktorok és ennek változatainak gyártása. 1965-re az 1958-as szint hatszorosára növekszik a termelés. A második ötéves tervben elsősorban a 3.7 köbméteres dömperek gyártását fokozzák a Vörös Csillag Traktorgyárban, ezenkívül rátérnek a 6 köbméteres nehéz dömpersorozat gyártására.

A második ötéves tervben a hazai gépjármű és traktorgyártás megkétszereződik. Ezen belül a különleges tehergépkocsik gyártása négy és félszeresére növekszik. A tervidőszak végére csaknem kétszer annyi autóbuzszipartanak és több mint háromszorosára emelik az alvázak és önhordó változatok termelését. A fokozott feladatokat már nem a régi technológiával, hanem az újabb és gazdaságosabb módszerek megvalósításával kívánják megoldani. Ebbe a programba tartozik még a kapcsolódó, az ugynevezett bedolgozó üzemek korszerűsítése is. A második ötéves tervben jelentősen fejlesztik a Dugattyú és Csapágyöntődét. A város különböző pontján a lakónegyedekbe beékelte üzemrészzeit új telephelyen, a legkorszerűbb gépekkel felszerelve egyesítik.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK
26. kiadás 1959. június 25. 15 óra 5 perc

Megnyilt a Jan Matejko kiállítás a Nemzeti Szalonban
- Filmbemutató és tájékoztató a Lengyel Olvasóteremben
1959. június 25.

A Lengyel Olvasóteremben csütörtökön a Jan Matejko kiállítás megnyitójára Tadeus Lebkowski, a krakkói Jan Matejko Múzeum igazgatója tájékoztatta a magyar sajtó munkatársait a világhírű mester életéről, munkásságáról. Jelen volt Jan Moszczeni, a budapesti lengyel nagykövetség első titkára. Tadeus Lebkowski elmondta, hogy Jan Matejko a lengyel nép nagy realista történelmi festője, 1838-ban született Krakkóban. Az ősi város műenikéivel ismertetve nőtt fel, majd a krakkói szépművészeti főiskolán folytatta tanulmányait. Járt Bécsben és Münchenben is, hivatalosan a lengyel történelem dicsőséges és tragikus epizódjainak megörökítését, a lengyel nép történelmének bemutatását választotta. Élete végéig hű maradt a realista történelmi festészethez.

Jan Matejko művészetét megbecsüléssel őrzi szülővárosa, Krakkó és egész Lengyelország.

A tájékoztató után levetítették a Jan Matejko című művészeti lengyel filmet.

x x x

A Nemzeti Szalon termeiben csütörtökön megnyitott Jan Matejko budapesti kiállítása. Az ünnepségen megjelent Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője, a Külügyminisztérium, a Művelődésügyi Minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézetének számos munkatársa, kulturális életünk sok képviselője. Ott volt Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete, a diplomáciai testület több tagja, résztvevtek a megnyitón a hazánkban tartózkodó lengyel képzőművészek.

Vayer Lajos egyetemi tanár megnyitójában elmondta, hogy a Nemzeti Szalon sok szép kiállítást látott termeiben, most a nagy hírű lengyel festő, Jan Matejko életművének gazdag anyagából tanulságosan és sokrétűen válogatott gyűjteményt ismerhet meg a magyar közönség.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás 1959. június 25. 16 óra 15 perc

Megnyilt a Jan Matejko ... folyt. t. 27. 15. 27

29.

- A kelet-európai népek nemzeti művészetében - folytatta ezután Vayer Lajos - halhatatlan fejezet a múlt század történelmi festészetét. A lengyel Matejko, a cseh Ales, az orosz Szurikov és Rjabin, a magyar Madarász, Zichy, Székely és Benczur olyan tagjai a nemzeti művészet kialakításáért munkálkodó együttesnek, hogy ideje volna felkutatni az őket összekötő szálakat, közös vonásokat. Jan Matejko életművéből szocialista világunk új témáinak megörökítésén dolgozó magyar művészek is sokat meríthetnek.

Tadeus Lebkowski, a krakkói Jan Matejko Múzeum igazgatója, a kiállítás rendezője elmondta, hogy a terület a lengyel-magyar kulturális egyezmény programjában nyitott. Jan Matejko jelentősége, sulya igen jelentős a lengyel nép számára. Történelmi képei annyira népszerűek Lengyelországban, hogy az emberek a lengyel történelem legfontosabb jelenségeit az ő festői látomásain keresztül érzékelik. Jan Matejko budapesti területének anyagát legutóbb Bulgáriában és Romániában mutatták be, majd néhány hónap múlva a Szovjetunióban állítják ki. A gyűjtemény a nagyszámú festményen kívül grafikákat és a krakkói Jan Matejko Múzeumban őrzött emléktárgyakat tartalmazza.

A kiállítás június 25-ig marad Budapesten.

/MTI/

Országos óvodai ankét Szegeden

1959. június 25.

30.

Csütörtökön a szegedi városi tanácsnázán a Művelődésügyi Minisztérium óvodai osztálya és a városi tanács rendezésében kétnapos országos óvodai ankét kezdődött. Az első napon beszámoló és hozzászólások hangzottak el az óvodák nyári munkájáról. /MTI/

28.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1959. június 25. 10 óra 40 perc

A második ötéves terv végére az üzletek hetven-nyolcvan százalékán ön- és gyorskiszolgáló módszerrel dolgozik - Kereskedelmi vezetők tanácskozása az új módszer elterjesztéséről

1959. június 25.

1959. június 25.

A Belkereskedelmi Minisztériumban - a héten - a vidéki és a fővárosi ön- és gyorskiszolgáló boltok vezetőinek részvételével megvitatták az új kereskedelmi forma elterjesztésének lehetőségeit. A tanácskozáson résztvett Tausz János belkereskedelmi miniszter is.

Az új kereskedelmi módszerről Borsos László, a Belkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője tartott előadást. Elmondotta, hogy mintegy 200 önkiszolgáló bolt működik az országban. Ezeknek az üzleteknek az eredményei igazolták az új kiszolgálási módszerhez fűzött reményeket. A kísérleti időszakon már túl vagyunk - mondotta. - A továbbiakban az ön- és gyorskiszolgáló üzlethálózat fejlesztését tekintjük főfeladatunknak. Az idén az állami és a szövetkezeti kereskedelem ötszázra növeli az önkiszolgáló boltok számát. Az ötéves terv végére a jelenlegi bolti hálózat mintegy 70-80 százalékát átalakítják az új formák szerint. A kereskedelmi tanuló-intézetekben ennek megfelelően történik az ifjúság képzése. A hallgatókkal megismertetik az új módszer sajátosságait, szakmai előírásait.

A hozzászólók megállapították, hogy némely önkiszolgáló bolt építése túlsok pénzt emésztett fel. Ezen a következő időszakban úgy változtatnak, hogy a Belkereskedelmi Minisztérium irányításával szabvány-berendezéseket gyárt majd az ipar, amely lényegesen kevesebbe kerül, mintha egyedi tervezés alapján rendeznék be a boltokat. A kereskedelemhez hasonlóan, a vendéglátóiparban is fokozottabban terjesztik az új formát. A továbbiakban elsősorban gyorskiszolgáló büféket létesítenek.

A kereskedelem több ágában, a ruházati és a porcelán szakmában, továbbá az üvegkereskedelemben is szélesebb körben alkalmazzák az önkiválasztó, önkiszolgáló módszereket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. június 25. 10 óra 30 perc

Ankétot tartottak csütörtökön az Akadémián a rádióaktív szén tudományos alkalmazásáról

1959. június 25.

33.

Az Országos Atomenergia Bizottság Izotóp Alkalmazási Szakbizottsága, a Magyar Kémikusok Egyesülete és a Magyar Tudományos Akadémia Központi kémiai kutató Intézete csütörtökön az Akadémia felolvasótermében egéjszapos ankétot rendezett a "Rádióaktív szén alkalmazása a tudományos kutatásban" címmel. A tanácskozáson - amelyet Straub F. Bruno, akadémikus nyitott meg - rendkívül fontos tudományos problémát tárgyaltak meg, azt, hogy a szerves anyagokban végbemelő kémiai folyamatokat hogyan lehet sugárzó anyaggal nyomonkövetni, illetve az eddignél jobban megismerni. Ez rendkívül fontos, mert az ipar mind több szerves anyagot használ fel például a gumi, a textil stb. gyártásnál. A rádióaktív izotópoknak az a szerencsés tulajdonságuk, hogy utjukról állandóan felvilágosításokat adnak, hiszen sugárzó és ezt a sugárzást mérni lehet. Ugyanakkor, ha sugárzó izotópot hozzáadnak valamilyen anyaghoz, annak fizikai és kémiai viselkedése nem változik meg. A szerves anyagok - fehérjék, műanyagok, festékek, textiliák stb. - mind tartalmaznak szén, a szén alapvető eleme a szerves vegyületeknek, ha tehát a szerves anyagok előállításának, illetve működésének bizonyos folyamatát nyomon akarja követni a kutató, rádióaktív szenet visz be a szerves anyagba.

A rádióaktív szén alkalmazása azonban mégsem ilyen egyszerű. A szerves anyagok előállítása /szintézise/ ugyanis nagyon bonyolult, s ha még izotópot is juttatunk az anyagba, akkor még sugárvesztély is jelentkezik, az előállítás ennek megfelelően még körülményesebb. Egy másik nehézség: a rádióaktív szén sugárzásenergiája /ereje/ viszonylag kicsi és nehezen mérhető. Ötvös László, a Magyar Tudományos Akadémia Központi kémiai kutató Intézetének tudományos kutatója, a "14 C felhasználása szerves molekulák szerkezetének, valamint szerves reakciók mechanizmusának és kinetikájának vizsgálatában" című előadásában beszámolt arról, hogy a kémiai kutató Intézetben milyen rádióaktív szenet tartalmazó vegyületeket állítottak elő. Ezekkel az anyagokkal milyen vizsgálatokat folytattak különböző bonyolult anyagok szerkezetének felderítésére, miként egy-egy uticélt különböző uton lehet megközelíteni, ugyanígy a kémiában a kiindulási anyagtól a végtermékig különböző lehetőségek kínálkoznak. A rádióaktív szén segítségével meg lehet állapítani, hogy milyen folyamat

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. június 25. 16 óra 30 perc

Ankétot tartottak ... folyt.

33.

zajlott le, s így már esetleg később serkenthetik, gyorsíthatják a folyamatot. Garzo Tamás, a Budapesti Orvostudományi Egyetem Orvos-Vegyértani Intézetének adjunktusa, a "14 C felhasználása hazai biokémiai kutatásban" című előadásában arról számolt be, milyen segítséget nyújt a rádióaktív szén az élő szervezetben végbeműködő kémiai folyamatok vizsgálatánál. Ez a két előadás arról győzte meg a hallgatóságot, hogy a rádióaktív szén /14 C/ alkalmazása óriási lehetőségeket kínál. Táró László, a Magyar Tudományos Akadémia Központi Kémiai Kutató Intézetének tudományos munkatársa, a "14 C aktivitásmérésében elért hazai eredmények" című előadásában bemutatta, hogy a szerves anyagokba juttatott sugárzó anyag mérésére milyen műszereknek vannak, különös tekintettel arra, hogy a sugárzó energia viszonylag kicsi.

Az ankét azon kívül, hogy felhívta a figyelmet az alkalmazás nagy lehetőségére, megvizsgálta azt is, hogy melyek a további feladatok és igények a rádióaktív szén előállításánál. /MTI/

Csütörtöktől meghosszabbították a 95-ös autóbussz utvonalt

1959. június 25.

34.

A közönség kérésére csütörtöktől a 95-ös autóbusszjárat meghosszabbított utvonalon közlekedik, a XVIII. kerület Felsőcsatári uton egészen a Hunor utcáig jár, kivéve reggel 8 órától déli 12 óráig, amikor csak az új köztemetőig közlekedik. Az utvonalmeghosszabbítás jobb közlekedési lehetőséget teremt a XVIII. kerületi Erzsébet-teleplakóinak. A módosítást az tette lehetővé, hogy a felsőcsatári utat pormentes burkolattal látják el. Az új burkolat az ut teljes hosszában július végére készül el és így a közúti járművek részére is új összeköttetés lesz a Gyömrői ut és a Jászberényi ut között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1959 június 25

16 óra 30 perc

Huszonhatmillió forintot fordítanak Győr megyében az önerőből történő építkezésekre - Jelentős beruházásokat valószínűleg megországszerte saját erőből a fiatal termelőszövetkezetek

1959 június 25

Az új termelőszövetkezetek mind nagyobb figyelmet fordítanak az önerőből történő beruházásokra, s a párt és a kormány vezetőinek tanácsait megszívlelve, pénzzel, munkával, építőanyaggal egyaránt hozzájárulnak a közös építkezésekhez.

A legnagyobb önerőből történő beruházások a termelőszövetkezeti Győr-Sopron megyében vannak. Tavasz óta lázasan építkeznek. Az állami vállalatok 14.000 szarvasmarha részére építenek istállót az új tsz-ekben s ezekhez az építkezésekhez maguk a közös gazdaságok 18 millió forinttal járulnak hozzá. Ezenkívül nyolcmillió forint értékű az az építkezés, amelyet teljében önerőből végeznek. Eddig csupán a csornai és a soproni járásban 2560 tehén és növendékállat részére építettek házilag istállót, illetve alakították át a régiókat. A házilag épült sertésórába 1500 hizót és anyakocát tudnak elhelyezni. Ezenkívül 300 lónek és csikónak is elkészítették a szálláshelyét. Különösen sokat fordítottak építkezésre Szil község termelőszövetkezeti parasztjai. Télen is használható szabadtartásos istállót emeltek loo növendékmarha részére, kilenc istállót alakítottak, amelyben 500 tehenet helyeznek el, s egy száz férőhelyes hizaldáról, valamint egy nagy lóistállóról is gondoskodtak. Nagyobb épület átalakításával másik helyen további száz növendékmarhának biztosítottak férőhelyet.

Szolnok megye tavasszal alakult és ősszel kezdő termelőszövetkezetei saját erejükből több-tízezer jószág részére teremtették férőhelyet. A legutóbbi felmérések alapján több mint 35 millió forint értékű istállót és egyéb gazdasági épületet hoznak tető alá. A helyi építőanyagok felhasználásával június közepén 2000 szarvasmarha, 15.000 szárnyas jószág és több száz juh részére gondoskodtak férőhelyről. A jászszági közös gazdaságokban 20 istállót készítettek már el. A törökszentmiklósi és tiszafüredi járás új gazdaságaiban a fiatalok segítségével három vitzárolót és 10.000 baromfi neveléséhez elegendő ólat építettek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 június 25 10 óra 35 perc

/Huszonhatmillió... 1 folytatás/ 32

Veszprém megye termelőszövetkezeteiben több mint száz helyi építőbrigád dolgozik a tsz-majorok ki-alkításán. Kővágóörsön, Tapolcafőn, Ugocon és még számos helyen kőbányákat nyitottak és a bakonyi mészsárgák is a szövetkezetek szolgálatába állottak. Csupán a pápai járásban 8000 számosállat befogadására alakították át a régebbi épületeket. Számos helyen 2-3 szakember irányításával a szövetkezeti tagokból alakult építőbrigád dolgozik.

A Fejér megyei, idén alakult termelőszövetkezetek 150 gazdasági épületet emelnek. A sárbogárdi járásban az új termelőszövetkezetek, főleg sertésszállásokat és hizlalókat építenek a maguk erejéből, mert a tájjellegnek megfelelően minél több hussertést akarnak tenyészteni.

Vas megyében az új állattenyésztő gazdaságok között verseny indult, hol használják fel a legértékesebben a helyi erőket. A kemmesaljai Uttörő szövetkezet tagjai, akik a szakemberek véleménye szerint a legtöbb tettek ebben a tekintetben, félmillió forint értékű építőmunkát végeztek eddig. Százhatvanöt tehén, ötven növendék szarvasmarha, 200 juh és 2000 baromfi elhelyezéséről gondoskodtak teljesen önerőből. A dombos vasi vidéken működő termelőszövetkezetek kőbányát, a Rába mentén pedig homok- és kavicsbányát nyitottak. Eddig mintegy 8000 köbméter építőanyagot termeltek ki. A cukorrépa termeléséről nevezetesen Pósfő községben a szövetkezeti gazdaság 40.000 forint értékű társadalmi munkával vasuti kitérőt és rakodóhelyet építettek, így helyben rakhatják vagonokba a termékek cukorrépat.

Somogy megyében saját erőből három és félmillió forintot költöttek eddig beruházásokra az új termelőszövetkezetek. Főleg a híres kaposvölgyi állattenyésztő községekben nagyarányúak az építkezések. A somogyiszlai Petőfi termelőszövetkezetben elkészült már egy kilencven férőhelyes tehénistálló s jelenleg hét istállót építenek további 980 szarvasmarha számára. A tagok 200.000 forinttal járultak hozzá eddig a közös állatállomány elhelyezéséhez.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 június 25 14 óra - perc

/Huszonhatmillió... 2 folyt. 32

Borsod megyében kilencmillió forintot tesz ki a termelőszövetkezeti tagok munkával és anyaggal való hozzájárulása. A helyi adottságokat figyelembevéve, többek között husz új juhodályt is emelnek. Az egyéni hozzájárulás érdekét forráját választották a Heves megyei ujlőrincfalvi termelőszövetkezetben. Az ősszel kezdő közös gazdaságban minden tag egy-egy disznót hizlal, amelynek árát a közös kasszába adja. E vesén az ugyancsak ősszel kezdő termelőszövetkezetekben egy-egy félhold kukorica termését adják hasonló célra. Hajdu megyében a püspökkladányi járás területén az összes beruházási érték negyven százalékát önerőből teremtik elő a tagság. Elsősorban építőanyagok átadásával, munkájával, fuvarral, haddal és fecnyaggal segítik elő a közös épületek tető alá hozását. Nagyarányú házi építkezések folynak Csongrád és Békés megyében is. /MTI/

- o -

Több áruház minden szombaton 17 óráig tart nyitva

35

1959 június 25

A Népkereskedelmi Minisztérium Áruházi Kereskedelmi Igazgatósága közli, hogy a Corvin Áruház, az Uttörő Áruház és az Újpesti Állami Áruház szombattól kezdve minden szombaton délután 17 óráig tart nyitva. /MTI/

- o -

Szubtrópusi légtömegekkel beköszönt ismét a kánikula

35

1959 június 25

Csak két nappal tartott hozánkban az északi Sarkvidékről jött hideg légtömegek beszívására, ami Európa nagy részén szokatlanul hűvös időjárást, kitüntetett éjszákot okozott, s nálunk is 30 fokról 25 fok alá nyúlt le a nappali hőmérséklet maximumot. A Földközi tenger térségéből már csütörtökön erőteljes ellenáramlás érkezett. A Márpát medencét - sőt előreláthatólag egész Európát - szubtrópusi levegő árasztja el hamarosan. A meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a légsere hatása már pénteken érezhető lesz, az erőteljes felmelegedést azonban szörványos zivatarok kísérlik. Szombatra és vasárnapra a nappali hőmérséklet legalább 30 fokig emelkedik, beköszönt ismét a kánikula. /MTI/

- o -

Élénkül a népfront munkája Borsod megyében

1959. június 25.

Miskolcon csütörtökön ülést tartott a hazafias népfront borsod megyei bizottságának elnöksége. Értékelték az eddigi munkát és megvitatták második félévi tervüket. A népfront bizottságok idei eredményei közül kiemelkedik a ter- melőszövetkezeti mozgalmat segítő munka. A községfejlesztési tervek végrehajtását műszaki szakemberekből álló társadalmi munkacsoportok segítik. Több követésreméltó mozgalmat indítottak a megyében. A cserépfalusiak javaslatára a községekben tisztasági verseny kezdődött, s hasonlóan népszerű a bogdási fiatalok Szülőföldem segítése címen indított mozgalmá. Ennek lényege, hogy a falvokból elkerült dolgozók, vezető emberek időnként felkeresik szülőfalujaikat és segítik a helyi feladatok megoldását. Az őszi hónapokban négy mezőgazdasági ankétot rendeznek a megyében, a tsz-községekben előadássorozatot indítanak. Munkás-paraszt találkozók, matyó-napok és különböző előadások szerepelnek még a népfront bizottságok második félévi munkatervében. /MTI/

Kéttagu vöröskeresztes küldöttség utazott Solferinóba

1959. június 25.

A Vöröskereszt Társaságok Ligájának kezdeményezésére a solferinói csata színnelében emlékművet építettek a vöröskeresztes gondolat születésének századik évfordulójára. Az emlékművet - amelyhez a magyar Vöröskereszt is hozzájárult egy márványtömbbel és ezer svájci frankkal - június 27-én avatják. A Magyar Vöröskereszt kéttagu küldöttsége csütörtökön elutazott a solferinói ünnepségre. /MTI/

KISZ színjátszó csoportok bemutatója a Néphadsereg Központ Tiszti Házában

1959. június 25.

Csütörtökön a Néphadsereg Központi Tiszti Házában bemutatót tartottak a fővárosi KISZ színjátszó együttesek. 25 csoport közül a legjobbak állapnak majd a VII. bécsi megnyitójának napján rendezendő budapesti ünnepségen. /MTI/

Fiatal mérnökök ankétja a Vasas Szakszervezetben

42.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének műszaki titkársága csütörtökön délután a szakszervezet székházában az idén végzett fiatal mérnökök részére ankétot rendezett. A megbeszélésen idősebb mérnökök és a szakszervezet műszaki titkára, Sury István tájékoztatták a fiatalokat a rájuk váró feladatokról, az üzemekben uralkodó szokásokról és a munkafeltételekről. /MTI/

A Hazafias Népfront és a Fővárosi Tanács együttműködéséről tárgyalt a budapesti népfront elnöksége

1959. június 25.

43.

A Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöksége csütörtökön dr. Harrer Ferenc elnöklésével ülést tartott. Megvitatták a IX. kerületi népfront bizottság politikai munkájának hatásáról szóló jelentést. Az elnökség megalázkodással állapította meg, hogy a IX. kerületi népfront-bizottság jelentős eredményt ért el a mozgalom társadalmi vezetésében: a bizottság vezetői és tagjainak többsége tevékeny részt vállalt a népfront-munkában. A várospolitikai, a művelődési és a békebizottság megfelelő összhangban dolgozik. Különösen sikeres volt a békebizottságnak az a kezdeményezése, hogy a béke-világmozgalom fennállásának tizedik évfordulója alkalmából száznál jóval több kisgyűlésen, beszélgetésen tájékoztatta a lakosságot a nemzetközi kérdésekről. A gyűlések résztvevői kötetlen formában, őszintén elmondták kérdéseiket és véleményüket.

A körzeti bizottságok és a különböző társadalmi rétegek képviselőiből alakított bizottság ugyancsak alkalmasnak bizonyultak arra, hogy a népfront a széles tömegeihez eljuttassa szavát. Az elnökség megállapítása szerint javítani kell a várospolitikai munkát, a népfront bizottság ugyanis nem használta ki eléggé a társadalmi munka terén meglévő lehetőségeket. A társadalmi munka irányítása és /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. június 25. 18 óra 35 perc

/A Hazafias Népfront...2.folyt./
40.

szervezése a lakosság nagy részét érdekeltté tenné a népfront-mozgalomban és ennek kedvező politikai kihatása is volna. Végül azt ajánlotta az elnökség, hogy minél több üzemi dolgozót igyekezzenek megnyerni a népfront-mozgalomnak, vonják be őket a kerületi és a körzeti bizottságok tagjai, társadalmi munkásai közé.

Ezután a Hazafias Népfront és a fővárosi tanács együttműködésének kérdéseit vitatta meg az elnökség, a budapesti népfront és a fővárosi tanács vezetőinek közös javaslata alapján. Az elfogadott javaslat szerint az együttműködés alapja elsősorban a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának évi munkaterve, másrészt a budapesti népfront-bizottság félévi munkatervei. A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága munkatervének összeállításában a népfront-bizottság a lakosság széles közvéleményére támaszkodó kezdeményezéseivel és javaslataival vesz részt. A tanács végrehajtó bizottsága viszont a népfront munkaterveinek kidolgozásakor megjelöli, milyen feladatok végrehajtásához kéri a népfront segítségét.

A tanács városfejlesztési tervének végrehajtását a budapesti népfront-bizottság úgy támogatja, hogy a lakossággal ismerteti a tervfeladatokat és összefogja a társadalom erejét a tanácsi határozatok végrehajtására.

Hasonlóképpen működnek együtt a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai és a kerületi népfront bizottságok is a tervek kidolgozásában és végrehajtásában.

A határozattá emelt javaslat a továbbiakban a népfront és a fővárosi, illetőleg a kerületi tanácsok széleskörű együttműködését alapozza meg. Különösen jelentős a határozatnak az a része, amelynek értelmében a népfront budapesti bizottságai támogatják a fővárosi és a kerületi tanácsok állandó bizottságait és albizottságait abban, hogy a társadalmi munkatársak minél szélesebb körét tudják maguk mellé állítani. A tanácstagok beszámolóik és fogadóórák előkészítésén kívül a népfront bizottságai abban is közreműködnek, hogy a tanácstagok beszámolóikon elhangzott bejelentések, panaszok, közérdekű javaslatok az illetékes szervek elé kerüljenek és a társadalmi összefogást igénylő javaslatok a lakosság tevékeny közreműködésével valósuljanak meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. június 25. 18 óra 35 perc

/A Hazafias Népfront...2.folyt./
40.

Végül elhatározta az elnökség, hogy a Hazafias Népfront és a Budapesti Szakmaközi Bizottság együttműködésének irányelveit a július 10-én tartandó újabb elnökségi ülésen tárgyalják. /MTI/

Geodéziai konferencia kezdődött esütörtökön délután a Magyar Tudományos Akadémia nagytermében

1959. június 25.

45.

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület a Magyar Tudományos Akadémia geodéziai főbizottságával karöltve a Magyar Tudományos Akadémia nagytermében esütörtökön és pénteken geodéziai konferenciát rendez, amelyen a magyar tudósokon, szakembereken kívül külföldi vendégek is résztvesznek mégpedig a Szovjetunióból, Lengyelországból, a Német Demokratikus Köztársaságból és Ausztriából.

A tanácskozást esütörtökön délután dr. Tárczy-Hornoch Antal akadémikus, az egyesület elnöke nyitotta meg.

Megnyitójában üdvözölte a hazai és külföldi vendégeket, majd rámutatott, hogy ebben az évben lesz tiz éve annak, hogy a Magyarországon a geodézia mérnökök egyetemi képzése megkezdődött. A földmérő mérnöki szak a legtöbb országban, a barátiakban és a nyugatiakban egyaránt, különleges igényeinél fogva, már régen elvált a többi mérnöki szaktól, a képzésben is különleges igényekkel lépett fel, amelyet a technika rohamos fejlődése csak egyre jobban fokozott. A földmérés gyakorlata, de tudományának művelése szempontjából is, korszakalkotó jelentőségű volt a földmérő mérnöki szak felállítására. A továbbiakban szólt arról, hogy az ilyen eszmecsere-től sokat várhatunk, különösen akkor, ha azon résztvesznek ennek a tudománynak nagy szaktekintélyei is.

A megnyitó után A.A. Izotov szovjet főiskolai tanár, majd azt követően dr. Hazai István és Dr. Nyilasovszky Béla tartott előadást a geodézia egyes problémáiról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. június 25. 18 óra perc

Időjárásjelentés

§.11. 1959. június 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 25-én, csütörtökön 18 órakor:

Várható időjárás péntek estig:

Nappali felhőképződés, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, változó irányú szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő zivatarokkal.

/MTI/

Átadták az első lakásokat a Mária-Valéria telep helyén épülő új városrészben

1959. június 25.

44.

A főváros egykori hirhedt nyomortelepének, a Mária Valéria telep viskóinak helyén a 44. számú Állami Építőipari Vállalat a múlt év őszén kezdte meg a világvárosi színvonalu új városrész építését. A munka pénteken fordulópontjához érkezett: a június 15-én elsőnek befejezett 2-es számú háromemeletes lakóház 48 lakását átadták a Fővárosi Beruházó Vállalatnak. A szép külsejű épületben tulnyomórészt másfél szobás, kényelmes lakások vannak.

Az első lakások átadását gyors ütemben követi majd a többi. Július 30-ra a 3-as számú épület is elkészül, a jövő hónapban ennek a lakásait is átadják.

Az Üllői ut másik oldalán épülő lakótelepen ugyanekkor fejeznek be egy 121 lakásos épületet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. június 25. 18 óra 40 perc

Budapestre érkezett az indonéz oktatási és művelődésügyi miniszter

1959. június 25.

41.

A művelődésügyi miniszter meghívására Prágából csütörtökön rövid látogatásra Budapestre érkezett Raden Prijono indonéz oktatási és művelődésügyi miniszter. Fogadására a Farihegyi repülőtéren megjelent Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Dénes László, a kulturális kapcsolatok Intézetének alelnöke és a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Fogadásán részt vett dr. Julius Viktory a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete. Ott voltak a Budapesten tanuló indonéz ösztöndíjasok közül többen. /MTI/

Az aratás mellett halaszthatatlanul fontos a növényápolás is - a Földművelésügyi minisztérium tájékoztatója

1959. június 25.

43.

Az elmúlt heti időjárás a mezőgazdasági munkákhoz általában kedvező volt. Az őszi árpat az ország déli részén teljes ütemben aratják, az északi részekben és a Dunántúlon pedig szervezatosan megkezdődött a munka. Helyenkint - a melegebb vidékeken, a rozs aratásához is hozzáfogtak. Néhány már a búzát is végzik. Az idei aratás az elmúlt évinél sokkal nagyobb feladatot jelent. A gabona száma a szokottnál lényegesen nagyobb tömegű és erősebb, egyes helyeken pedig sok a dölt gabona, ez korlátozza a gépi aratás lehetőséget. Így a gépek mellett a szükséges kézi erőről is gondoskodni kell. Az aratással nem szabad késlekedni, mert a késői aratás nagy szemvesztéssel jár.

A gépállomások felkészülése a nyári munkák végzésére az idei megnövekedett feladatok ellenére is sokkal jobb, mint tavaly. Törekedniök kell a gépek minél jobb kihasználására azért is, mert a szövetkezeti mozgalom örvendés előretörése következtében a termelőszövetkezeteknek csaknem háromszor annyi a gabonavetésük, mint az elmúlt évben, így a leg gondosabb szervezéssel sem képesek a gépállomások a termelőszövetkezetek gépi aratási igényét teljes egészében kielégíteni. A termelőszövetkezetek tagsága kétézer munkával segítse az aratást, s a gyors és szemvesztés nélküli

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1959. június 25. 18 óra 15 perc

Az aratás mellett ... 1. folyt. 1. oldal

43.

betakarítást. A termelőszövetkezetek a gépi munkát segítsék elő azzal, hogy ahol még nem történt meg, készítsék el az aratási ütemtervet, szervezzék meg az aratóbirtágókat és a gépi aratásra alkalmas táblákat nyaladéktalanul jelöljék ki. A gépállomások gyorsítsák meg cséplő munkacsapatok szerződését, nehogy ez később akadályozza a cséplés gyors megkezdését.

A gabonafélék állapota azt mutatja, hogy az aratás néhány napon belül az egész országban általánosan megindul. Ennek ellenére sem szabad megfeledkezni a növényápolás időszaki munkáiról, annál is inkább, mivel a hosszantartó csapadékos időjárás miatt a kapásnövények elgyomosodtak, és a növényápolásban az időszakhoz mérten elmaradás mutatkozik. A kukorica második kapálása országosan mintegy 60 százalékra, a burgonya első töltögetése 90 százalékra, második töltögetése a Dunántúlon 70 százalékra becsülhető és az Alföldön - Szabolcs és Bács megye kivételével - befejezés előtt áll. Több megyében már a kukorica harmadik kapálásánál tartanak. Különösen nagy gondot kell fordítani ebben az időben a négyzetesen és sorosan vetett hibrid- és silókukorica ápolására.

A Földművelésügyi minisztérium éppen ezért felhívja az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és az egyéni termelők figyelmét is, hogy használjanak ki minden rendelkezésre álló lehetőséget, a nélkülözhető munkaerőt a növényápolásnál. A gépállomások gépei is teljes mértékben vegyék ki részüket a növényápolásból. Elsősorban a négyzetesen vetett hibrid- és silókukoricát műveljék gépekkel. A tanácsi szakigazgatási szervek és a gépállomások szakemberei segítsék ebben a termelőszövetkezeteket.

Az aratással egyidejűleg jelentkező másik fontos feladat a másodvetés, ami az állatállomány biztonságos takarmányellátása szempontjából elengedhetetlen. A termelőszövetkezetek és az egyéni termelők eddig 37.775 holdon végeztek másodvetést, amelynek nagy része rövidtenyészidejű kukorica silótakarmánynak, valamint csalamádé.

Különösen fontos, hogy a tavasszal alakult új termelőszövetkezetek használják ki közös takarmányalapjuk növelésére a másodvetésű takarmányokat. A másodvetésekhez szükséges takarmányanyagokat a központi szervek a megyék rendelkezésére bocsátották. A készletből az igények mindenütt kielégíthetők.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1959. június 25. 18 óra 15 perc

Az aratás mellett ... 2. folyt. 1. oldal

43.

A jó takarmányellátás szempontjából nem kevésbé fontos a szénatermés gondos és időben történő betakarítása. A lucerna első kaszálása után készített szénát országsszerte behordták, a vöröshere kaszálása és a széna behordása néhány megye kivételével befejeződött. Elmaradás tapasztalható még a rétek, az utak kaszálása és az így nyert széna betakarításában, nemkülönben fontos, hogy a termelők ezt a munkát is idejében elvégezzék és ne késlekedjenek a lucerna második, valamint tavaszi vetésű keverék-takarmányok kaszálásával. Az idő sürget, ne engedjük, hogy a sok kitűnő takarmány elvénüljön, értékéből veszítsen. Ha a gabonafélék lekerülnek, a tarlójukban érdemes másodnövényként takarmányféléket termeszteni.

A növényvédő állomások a termelőszövetkezetekben és a veszélyeztetett területeken az egyéni termelőknél burgonyabogár ellen 41.000 holdon végeztek vegyszeres védekezést. A termelők, valamint a növényvédő állomások elsősorban a burgonyabogár, a lucerna és a gabonakártevők ellen védekeztek eredményesen.

A gyümölcsösökben a harmadik permetezés, amely egyúttal a pajzs- és levéltetű elleni védekezés is, folyamatban van. A termelők a szőlőkben az esedékes munkákat - a második kötözést, a harmadik permetezést, a kapálást - jó ütemben végzik. A szőlők virágzása a késői borszőlőfajtáknál is, megtörtént és a kötés a kádarsajtók kivételével általában megfelelő. /MTI/

B 42. kiadás 1959. június 25.

17 óra 50 perc

Újfajta öntöző szórófejet mutattak be a Környei Állami Gazdaságban

40.

Az Agrártudományi Egyesület zöldség-, kertimágn- és gyógynövénytermesztési szakosztálya és a Komárom megyei Állami Gazdaságok Igazgatósága csütörtökön egésznapos kertészeti bemutatót rendezett Környén, az ország egyik leggazdaságosabb kertészetében. A tapasztalatcserén több mint 250 Győr, Veszprém és Komárom megyei - termelősövetkezeti és állami gazdasági szakember vett részt, köztük számos új termelősövetkezet képviselője.

A Környei Állami Gazdaság 106 holdas kertészete, amely mindössze két éves, a múlt esztendőben a tervezett 1.200.000 forintos bevételt 400.000 forinttal túlteljesítette, s holdanként csaknem 18.000 forint értékű terméshozamot biztosított.

A tapasztalatcsere alkalmából a Műszaki-tömités Armatura és Tömegcikk KSZ bemutatta a legújabb öntözőfej mintapéldányát. A vákuumos elv alapján működő szórófej 120 méteres körben öntöz. Míg a korábbi ilyen teljesítményű gép 35 kilós volt, ez mindössze hat és fél kiló súlyú, s míg azok ára 10.000 forint volt, ezé 3.000 lesz. Szabályozható a permetezés mennyisége, a forgási sebesség a szél irányának megfelelően állítható be, s vízporlasztása is sokkal jobb az eddigieknél. /MTI/

18.44

B 43. kiadás 1959. június 25.

10 óra 20 perc

Kompensációs megállapodás jött létre a hazánkban tartózkodó columbiai kereskedelmi küldöttséggel

1959. június 25.

A magyar külkereskedelmi vállalatok megbizásából a Magyar Külkereskedelmi Bank képviselői csütörtökön délután Kompensációs megállapodást írtak alá a columbiai állami kávéfelvásárló szerv Magyarországon tartózkodó képviselőjével. A megállapodás lehetővé teszi, hogy hirteltechnikai, vastömegcikk, jármű és iparunk más ágának termékeit Columbiába szállítsuk és onnan kávéát vásároljunk. Az eladásoknak megfelelő mértékben vásárol a magyar külkereskedelem columbiai kávéát, amelyet jó minősége miatt kedvelnek Magyarországon.

Az aláírás után Hernan Echavarría, a küldöttség vezetője, az MTI munkatársának kérdéseire válaszolva a következő nyilatkozatot adta:

- Nagyon örülök, hogy sikerült megegyezésre jutnunk a magyar kereskedelmi partnereinkkel és utunk céljainak megfelelően megkötöttük ezt a megállapodást. Már sokat hallottunk Magyarországról és most meggyőződhattunk arról személyesen is, hogy szebb az Önök országa, mint amilyennek gondoltuk. Jártunk több budapesti gyárban, voltunk a Magyar Optikai Művekben, az IKARUS-ban, a Belsőinnisz Gyárban és meggyőződünk ezeknek az üzemeknek magas technikai színvonaláról. Az itt tapasztaltak alapján reméljük, hogy a magyar ipar gyárterményei jó piacra találhatnak Columbiában. Meg akarom még jegyezni, hogy mind a gyárak, mind a hivatalos szervek kellemes fogadtatásban részesítettek és szép emlékekkel távoztunk Magyarországról, ahol nagyon jól éreztük magunkat. /MTI/

Ülést tartott a Budapesti Pártbizottság

1959. június 25.

10.44

50.

Az MSZMP Budapesti Pártbizottsága csütörtökön megvitatta a politikai tömegmunkáról szóló jelentést. Az ülésen résztvett és felszólalt Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. /MTI/

B 42. kiadás 1959. június 25. 17 óra 50 perc

Ujfajta öntöző szórófejet mutattak be a Környei Állami Gazdaságban

40.

Az Agrártudományi Egyesület zöldség-, kertimágn- és gyógynövénytermesztési szakosztálya és a Komárom megyei Állami Gazdaságok Igazgatósága csütörtökön egésznapos kertészeti bemutatót rendezett Környén, az ország egyik leggazdaságosabb kertészetében. A tapasztalatcserén több mint 250 Győr, Veszprém és Komárom megyei - termelőségvetkezeti és állami gazdasági szakember vett részt, köztük számos új termelőségvetkezet képviselője.

A Környei Állami Gazdaság 106 holdas kertészete, amely mindössze két éves, a múlt esztendőben a tervezett 1.200.000 forintos bevételt 400.000 forinttal túlteljesítette, s holdanként csaknem 18.000 forint értékű terméshozamot biztosított.

A tapasztalatcsere alkalmából a Műszaki-tömités Armatura és Tömegcikk KSZ bemutatta a legújabb öntözőfej mintapéldányát. A vákuumos elv alapján működő szórófej 120 méteres körben öntöz. Míg a korábbi ilyen teljesítményű gép 35 kilós volt, ez mindössze hat és fél kiló súlyú, s míg azok ára 10.000 forint volt, ezé 3.000 lesz. Szabályozható a permetezés mennyisége, a forgási sebesség a szél irányának megfelelően állítható be, s vizporlasztása is sokkal jobb az eddigieknél. /MTI/

18.44

B 43. kiadás 1959. június 25. 20 óra 20 perc

Kompensációs megállapodás jött létre a hazánkban tartózkodó columbiai kereskedelmi küldöttséggel

1959. június 25.

A magyar külkereskedelmi vállalatok megbízásából a Magyar Külkereskedelmi Bank képviselői csütörtökön délután Kompensációs megállapodást írtak alá a columbiai állami kávéfelvásárló szerv Magyarországon tartózkodó képviselőjével. A megállapodás lehetővé teszi, hogy hirteltechnikai, vastömegcikk, jármű és iparunk más ágának termékeit Columbiába szállítsuk és onnan kávéát vásároljunk. Az eladásoknak megfelelő mértékben vásárol a magyar külkereskedelem columbiai kávéát, amelyet jó minősége miatt kedvelnek Magyarországon.

Az aláírás után hernan Echavarria, a küldöttség vezetője, az MTI munkatársának kérdéseire válaszolva a következő nyilatkozatot adta:

- Nagyon örülök, hogy sikerült megegyezésre jutnunk a magyar kereskedelmi partnereinkkel és utunk céljának megfelelően megkötöttük ezt a megállapodást. Már sokat hallottunk Magyarországról és most meggyőződhattünk arról személyesen is, hogy szebb az Önök országa, mint amilyennek gondoltuk. Jártunk több budapesti gyárban, voltunk a Magyar Optikai Művekben, az IKARUS-ban, a Belsőanisz Gyárban és meggyőződünk ezeknek az üzemeknek magas technikai színvonaláról. Az itt tapasztaltak alapján reméljük, hogy a magyar ipar gyártmányai jó piacra találhatnak Columbiában. Meg akarom még jegyezni, hogy mind a gyárak, mind a hivatalos szervek kellemes fogadtatásban részesítettek és szép emlékekkel távoztunk Magyarországról, ahol nagyon jól éreztük magunkat. /MTI/

Ülést tartott a Budapesti Pártbizottság

t. 1959. június 25.

1959. június 25.

50.

Az MSZMP Budapesti Pártbizottsága csütörtökön megvitatta a politikai tömegmunkáról szóló jelentést. Az ülésen résztvett és felszólalt Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. /MTI/

B 44. kiadás 1959. június 25. 11 óra 15 perc

Magyar orvosprofesszor külföldi kitüntetése

19. 1959. június 25.

Franciaországi kongresszusokon és konferenciákon kifejtett tudományos munkásságának elismerésül a párizsi városi tanács dr. Réthi Aurél orvosprofesszornak, Párizs városának nagy ezüstérmét adományozta. A kitüntetést A. Aubin párizsi egyetemi tanár adta át magyar kollégájának. /MTI/

Benke Valéria fogadta az indonéz oktatásügyi minisztert

20. 1959. június 25.

Benke Valéria művelődésügyi miniszter csütörtökön vendégül látta a hazánkban tartózkodó Raden Prijono professzort, az indonéz oktatás- és művelődésügyi minisztert és kíséretét. A fogadáson jelen volt Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke. /MTI/

A dorogi szénmedence bányászainak és az Operaház művészeinek baráti találkozója

21. 1959. június 25.

Az Allami Operaház több tagja és az operaházi zenekar csütörtökön délután a dorogi szénmedence nagy bányászközségébe, Sárissápra látogattak és diszhangversennyel köszöntötték a dolgozókat a kongresszusi versenyben elért eredményeikért. Az iparvidék bányászai a kongresszusi versenyben már több mint 30.000 tonna kiváló minőségű szenet fejtettek előirányzatukon felül. A szén minőségét is javították, s felajánlásukon felül egy heti termeléshez elegendő bányafát takarítottak meg.

A vendégek megtekintették az új kaoliniszapoló üzem korszerű berendezéseit, műhelyeit. A bányászok megmutatták a művészeknek a főszállító alagutat, amelyen nyolc

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1959. június 25. 11 óra 15 perc

A dorogi szénmedence...1.folyt./ 1. rész

51. bánya szállítja termékét a dorogi osztályozóra. Többen leszálltak a X-es aknába is. Ezután a sportpályán épített szabadtéri színpadon Verdi, Rossini, Mozart, Bizet, Erkel, Hoffmann és Johann Strauß legszebb műveiből és áriáiból összeállított, magas színvonalu műsorral szórakoztatták a bányászokat. A nagysikerű diszhangverseny után késő esti órákba nyúló közös baráti találkozón beszélgettek el a művészek a bányák legjobb dolgozóival, a régi munkásmozgalmi harcosokkal.

A szívélyes hangú találkozó résztvevői bányász-lampákkal ajándékozták meg a művészeket. /MTI/

Kádár János elvtárs fogadta a bolgár parlamenti küldöttséget

53. 1959. június 25.

Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára csütörtökön délután fogadta Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkára vezetésével hazánkban tartózkodó bolgár parlamenti küldöttséget. A szívélyes, baráti légkörben lefolyt beszélgetésen jelen volt Kiss Károly elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Fehér Lajos elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja és Szilágyi Dezső /az MSZMP Központi Bizottsága Nemzetközi Kapcsolatok osztályának vezetője. /MTI/

/ elvtárs

A KISZ Központi Bizottságának üdvözlése a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának

55. 1959. június 25.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága a Koreai Nap alkalmából őszinté együttérzését fejezte ki Korea hős ifjúságának a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1959. június 25. 22 óra 55 perc

Fogadás az Országházban a bolgár parlamenti küldöttség tiszteletére

54.

A Magyar Népköztársaság országgyűlésének elnöksége a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése küldöttségének tiszteletére csütörtökön este fogadást adott az Országházban.

A fogadáson megjelent dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Fehér Lajos, Kiss Károly, Semogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin István, a Politikai Bizottság póttagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Vass Istvánné és Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnökei, az MSZMP Központi Bizottsága, az Elnöki Tanács és a kormány több tagja, számos országgyűlési képviselő, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége.

Résztvettek a fogadáson a bolgár parlamenti küldöttség tagjai, Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkára, nemzetgyűlési képviselő vezetésével ott volt Krasztju Sztójcev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A meleg, baráti légkörben lefolyt fogadáson Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkára, a bolgár parlamenti küldöttség vezetője, pohárköszöntőt mondott./MTI/

V E G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959 június 26

6 óra -- perc

Eddig több mint 200.000 budapesti választóval találkoztak a kerületi és a fővárosi tanácsstagok - A jövő héten befejeződnek a beszámolók

1959 június 26

Fővárosszerte befejezéshez közelednek a tanács-
tagi beszámolók. A lakosság és a tanácsstagok találkozásai minden
kerületben sok értékes, hasznos tapasztalatot hoztak. Eddig két
és félezer beszámoló zajlott le, s a résztvevők száma már meghalad-
ja a kétszázévezret. Érdemes megemlíteni, hogy a tavaly tavasszal
tartott beszámolókon 158.000-en jelentek meg, viszont a követke-
ző napokban még mintegy 300 tanácsstag áll választói elé.

A tanácsok és a tanácsstagok munkája iránti növek-
vő érdeklődést bizonyítja az is, hogy a tavalyinál jóval többen,
körülbelül 29.000-en, szólaltak fel, s kevesebb lett az egyéni sé-
relmek, személyes panaszok száma. Több mint 15.000 közérdekű javas-
latot, indítványt jegyeztek fel, s a tanácsok valamennyit gondol-
san számon tartják. A felszólalóknak egyébként értesítést küldenek
kérésre, javaslata intézéséről, még akkor is, ha egyelőre nem tel-
jesíthető.

A beszámolókon a legtöbb szó a kerületfejleszté-
si tervekről, az ideai beruházási és felújítási program végrehaj-
tásáról esett. Általános tapasztalat, hogy a körzetek lakói szí-
vesen segítik társadalmi munkával a tervek valóra váltását. Ta-
valy a tanács-
tagi beszámolókon összesen 898 társadalmi munka-
vállalás született. Az idén már a beszámolók előtt több mint 20
millió forint értékű segítséget ajánlott fel a főváros lakossága,
s most utabb 1293 felajánlást továbbíthatnak a tanács-
tagok az
illetékes kerületi tanácsoknak. A XVI., XVII., a XIX. és a többi
külső kerületekben a lakók főként a vízhálózat bővítésében, új
utak építésében, parkok, terek létesítésében nyújtanak számottevő
segítséget. A belső kerületekben többek között az osztálytermek
rendbehozatalát, a óvodák, napközi otthonok, bölcsődék felszerel-
lésének kiegészítését vállalták a körzetek lakói./MTI/